



EL DISCURSO DE MUSSOLINI, PRIMER PLANO DE ACTUALIDAD

UNA DURA REALIDAD ES PREFERIBLE A UNA LARGA INCERTIDUMBRE

De A. 15. — (Del corresponsal de la Agencia EFE)

Por Giménez Arnau

AYER, en Torino, las cartas de la baraja de Europa han sido puestas sobre la mesa. Mussolini, en un discurso recio, de argumentación y rectilínea, ha hablado otra vez al mundo. Y vez, como en Campidoglio— aunque con tono bastante distinto—, ha reafirmado su convicción de que la paz puede ser salvada. Pero ayer, además de hablar de paz, el Duce ha ido más lejos y ha concretado cómo y bajo qué condiciones puede darse al mundo una guerra que necesariamente no europea, sino mundial.

En las afirmaciones básicas del discurso de Mussolini. No hay problemas que justifiquen la guerra. Existen, sí, nudos en la política que se deshechos sin necesidad de recurrir a la guerra. Es necesario que los problemas pendientes sean resueltos pronto, porque muchas veces es preferible una dura realidad a una larga espera. La paz que los del Eje quieren es inseparable de la justicia. Es necesario que las democracias, que no han sufrido la guerra de un solo hombre ni de un solo centímetro de territorio como consecuencia de la política diplomática de los países totalitarios, quieran la paz. Hay un camino de una política agresiva a unos países que Inglaterra y Francia— que llegaron a la creación de sus Imperios por medios suficientes— conocen. Hay un hecho grave que no podemos olvidar: la existencia de la guerra blanca. Estas afirmaciones básicas contenidas en un discurso de una ansiedad de la que da buena prueba de que hasta ahora el sagrado respeto inglés "sine die" haya sido, roto en Londres con ediciones extraordinarias.

Las palabras de Mussolini, en opinión de toda la Europa, han aclarado y mejorado el ambiente. En cambio, y de ello quiero ocuparme, una de las más importantes afirmaciones del Duce no encuentra eco en los periódicos que podrían ponerlos por el camino del optimismo. Y esta afirmación es aquella que se refiere a la necesidad de proceder con presteza a la solución de los problemas pendientes, porque el discurso de Torino, indudablemente esperanzador para quienes desean al mundo una época de paz, contiene una convicción: la de que Europa ha de encontrar pronto salida por una de las dos puertas posibles: la de la guerra o la de la paz. Una dura realidad es preferible a una larga espera. Es para mí, al menos, la más importante de todas cuantas afirmaciones contiene el discurso de ayer.

Se ha dado cuenta Francia y se da cuenta Inglaterra de que la paz, si ha de ser encontrada hay que buscarla con rapidez? Mussolini, en nombre de Italia, ha hablado y ha hablado con honestidad y claridad. Hay que deshacer nudos que imposibilitan la normalidad entre los Estados. Es cierto que no hay posibilidad de cortar para deshacerlos, pero que nadie se haga ilusiones fáciles de que, porque esto se afirma, va a mejorarse nada en tanto que las naciones todas no pongan su buena voluntad al servicio de la solución de los problemas. Mussolini ha hablado en una ciudad italiana para el mundo. Y ha hablado en político. Que nadie pueda pensar en esos discursos— que aún se oyen de vez en vez— que recuerdan a los charlatanes de feria y que son susceptibles de regatos y de rectificaciones. Terminantemente fijada está la posición de Italia. Si se quiere la paz con justicia, este país pronto está a deshacer los nudos que hoy tienen en la incertidumbre a cientos de millones de seres.

Francia e Inglaterra deben meditar a estas horas, y suponemos que con mayor lucidez y acierto que algunos de esos periódicos que hoy de la posición moderada del Duce suponian la debilidad de Italia o su deseo de rehuir la guerra. Hoy más que nunca, pero no por largo tiempo, se halla abierta la puerta que conduce a la normalidad y a la paz. Entrar por ella con reservas mentales, ir a la discusión de los problemas planteados en Europa con viejos conceptos de una paz que distingue entre Estados ricos y pobres, además de un gran error, sería una segura catástrofe. Si se quiere la paz, ésta la tenemos al alcance de la mano. Y que nadie piense que la paz ha tomado una habitación en algún hotel de Dantzig, Túnez, Suez o Djibuti. No. La paz no depende concretamente de problemas locales, sino de toda una concepción. Mantener el concepto franco-ingles de una paz al servicio de su hegemonía sería poco inteligente. Poco inteligente porque, en el mejor de los supuestos, una victoria suya nada habrían ganado en una contienda que no les depararía posibilidad alguna, porque lo que hoy tienen Italia y Alemania: Cultura, valor, historia, son cosas que no pueden conquistar. En cambio, que piensen en la posibilidad de una derrota y comprenderán que ellos tienen mucho que perder. Por eso esta semana va a ser importante.

Ellos nos va a decir si el discurso de Mussolini es interpretado exactamente en París y Londres, o si Europa sigue condenada a la tragedia de continuar siendo una Torre de Babel, donde por hablarse idiomas diversos habrá que llegarse a una guerra. Todos hablan de paz. Todos quieren la paz, pero casi ninguno se acuerda que la paz la da el cielo sólo a los hombres— y a las naciones— de buena voluntad.

En ella se hace constar que la U. R. S. S. favorece los conflictos entre los Estados no comunistas y trata de provocar guerras civiles. Ella trata, sin embargo, de mantenerse al margen de toda contienda hasta que llegue el momento oportuno. Es muy posible que el Gobierno soviético firme una serie de pactos sin hacer lo más mínimo para cumplirlos. En todo caso Moscú se mantendrá alejado de todo conflicto hasta que las demás potencias estén envueltas en una conflagración mundial.

El periódico "A. B. C." de Varsovia, hace notar que estas ideas demuestran de modo clarísimo cuán peligroso será hacerse ilusiones en cuanto a las intenciones de buenas relaciones con los Soviets.—D.N.B.

En Alcañiz se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso provincial de la Sección Femenina, con asistencia de la delegada nacional Pilar Primo de Rivera

Zaragoza, 15.—En Alcañiz se ha celebrado la clausura del Congreso provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con extraordinaria brillantez. Asistió a la clausura la delegada nacional Pilar Primo de Rivera, que pronunció un discurso dirigido a las jefes locales.

Después, Pilar Primo de Rivera pasó, en medio de una lluvia de flores, por las calles de la ciudad.

Una caravana de muchas, vestidas con trajes regionales, dieron gran animación a la ciudad de Alcañiz.

Después de la sesión del Congreso se celebró un banquete, al que asistieron Pilar Primo de Rivera y la delegada provincial, que acudió vestida con traje regional.—Faro.

Finalmente se aprobaron distintos expedientes de trámite y concesión de créditos.—Faro.

concediendo la Cruz Blanca del Mérito Militar al general argentino don Avelino J. Alvarez.

Decretos de Hacienda nombrando delegados de ese Ministerio de las provincias de Huelva, Ciudad Real, Vizcaya, Santa Cruz de Tenerife, Orense y Lérida, y subdelegado de Cartagena.

Finalmente se aprobaron distintos expedientes de trámite y concesión de créditos.—Faro.

LA U. R. S. S. FOMENTA LA GUERRA EN LOS DEMAS PAISES

Si estalla la guerra, las democracias serán LAS UNICAS RESPONSABLES

MAS PRUEBAS DE LA POLITICA DE "ACORRALAMIENTO" SEGUIDA POR LONDRES

Varsovia, 15.—La Oficina Central de Varsovia para la coordinación anticomunista, ha publicado una circular referente a la política exterior de la Unión Soviética.

En ella se hace constar que la U. R. S. S. favorece los conflictos entre los Estados no comunistas y trata de provocar guerras civiles. Ella trata, sin embargo, de mantenerse al margen de toda contienda hasta que llegue el momento oportuno. Es muy posible que el Gobierno soviético firme una serie de pactos sin hacer lo más mínimo para cumplirlos. En todo caso Moscú se mantendrá alejado de todo conflicto hasta que las demás potencias estén envueltas en una conflagración mundial.

El periódico "A. B. C." de Varsovia, hace notar que estas ideas demuestran de modo clarísimo cuán peligroso será hacerse ilusiones en cuanto a las intenciones de buenas relaciones con los Soviets.—D.N.B.

Roma, 15.—Comentando el discurso del Duce, el "Popolo d'Italia" dice: "Las posiciones han sido fijadas definitivamente. Si ahora estalla la guerra, las grandes democracias o mejor dicho las plutocracias, serán las únicas responsables."

La situación de Europa no se ha agravado por el problema de Dantzig, ni las colonias alemanas o por Djibuti, Túnez o

Suez, sino solamente por la tentativa de constituir un bloque antialeman y antiitaliano que pretenda reemplazar al fracasado Tratado de Versalles.

El Duce ha permanecido ahora a la expectativa. No es el eje, sino Londres y París, quienes decidirán si habrá guerra o paz."

"Messagero" declara que Italia está preparada contra toda

eventualidad y no teme a nadie. La política de acorralamiento de las grandes democracias demuestra que son éstas las que quieren provocar la guerra. Si ellas abandonan esta política habrá, evidentemente, posibilidades para llegar a un entendimiento. Los problemas de Europa sólo encontrarán solución o bien por la paz o mediante la guerra.—D.N.B.

CONTINUAN LAS AGRESIONES CONTRA ALEMANOS EN POLONIA

Varsovia, 15.—En el pueblo de Tmashomy, situado en las cercanías de Lotz, en que viven mil familias alemanas, se produjeron el sábado y el domingo graves manifestaciones anti-alemanas a consecuencia de las cuales fueron destruidas varias tiendas y talleres locales, mercales particulares de personas pertenecientes al grupo alemán.

También fueron agredidos muchos alemanes y heridos, y varios niños abandonados. Los últimos datos recibidos parecen confirmar que dos personas, padre e hijo, llamadas Schmigel, fallecieron a consecuencia de las heridas recibidas.

Hasta ahora no ha sido posible establecer el número de heridos graves. Centenares de alemanes huyeron la noche del lunes del pueblo, dirigiéndose a Lotz, donde se teme que ocurran incidentes parecidos.

UNA ERUBA DE LA "POLITICA DE ACORRALAMIENTO"

Roma, 15.—La llamada a filas de tres quintas de los reservistas en Grecia, no ha provocado impresión especial alguna en los círculos políticos italianos. Esta medida solamente demuestra una vez más las maniobras sobradamente conocidas de la política de acorralamiento inglesa, a la que se amolda Grecia y también Turquía.

El "Giornale d'Italia" pregunta a Grecia por qué lado se ve amenazada o a quién pretende amenazar impulsada por sus amigos.—D.N.B.

El domingo se celebró en Valladolid la final del CONCURSO de ARADA, con asistencia del Ministro de Agricultura y Secretario del Movimiento, camarada FERNANDEZ GUESTA

(Información en las páginas cuarta y quinta)

REGIBEN LA PRIMERA COMUNION EN BELGHITE DIEZ PRISIONEROS

ASISTE AL ACTO EL GOBERNADOR CIVIL

Zaragoza, 15.—En el día de ayer se celebró en Belchite el acto de la primera comunión de diez prisioneros, que pertenecen al grupo de trabajadores, que están reconstruyendo dicha ciudad.

Asistió al acto el gobernador civil, señor Iturmendi. Los nuevos comuniantes pasaron a recibir la comunión acompañados de diez señoritas, que han sido sus madrinas.

También comulgaron otros se-

nta prisioneros. El grupo, que está formado de 300, ya había cumplido el precepto Pascual el domingo anterior.

A continuación el señor Iturmendi visitó los trabajos que se están verificando para la reconstrucción de Belchite.

Al recibir a los periodistas el señor Iturmendi, ha manifestado su satisfacción por el estado en que se encuentran las obras de Belchite con una fábrica de ladrillos, que producirá dos mil ladrillos diarios, y también se ha estudiado la traida de aguas.

Como final visitó el campo de los trabajadores, en el que no se carece de ningún detalle; incluso tienen jardines, campo de deportes, etc.—Faro.

MAÑANA LLEGARA A BARCELONA EL VAPOUR "TIRENE"

Barcelona, 15.—Pasado mañana llegará a este puerto el vapor "Tirene", en el que viene la Banda de música italiana que se dirige a Madrid con el fin de participar en el desfile de la Victoria.—Faro.

Barcelona, 15.—Hoy se ha hecho cargo del diario barcelonés "La Vanguardia Española", su nuevo director, don Luis Galinsosa.—Faro.

TURISTAS EN OVIEDO

Oviedo, 15.—Esta mañana llegaron ochenta turistas de nacionalidad inglesa y holandesa.

Estuvieron visitando la Catedral, los monumentos, el Naranco, la exposición de guerra y los atriches y ramientos, haciendo grandes elogios de las tropas que defendieron la ciudad.

Por la tarde, los turistas continuaron su ruta hacia Santiago de Compostela.—Faro.

ANTE LA VICTORIA

Hoy estamos a la vista del paso triunfal de nuestro Ejército. La guerra ha concluido y los hombres que empujaron un fusil pasean su gloria ante las multitudes.

Pero este hecho no puede tomarse como un hecho más, porque no lo es. Todos nosotros debemos estar en nuestro nuevo puesto de combate para que la guerra pese sobre la conciencia nacional como un hecho indiscutible, que imprima en cada uno una obligación que le haga tomar una posición para tomar parte en la reconstrucción de nuestra Patria.

La guerra de España tiene que convertirse para nuestro pueblo en un punto de partida. Nuestro Ejército victorioso, nuestra juventud combatiente, no debe estancarse, no debe permanecer quietos. Todos unidos en la paz, como lo estuvimos en las trincheras, debemos continuar el camino que nos señalamos al salir al campo en los días de julio del 1936.

Todo español joven que se precie de ello no debe regresar a su hogar sin haber pensado antes en ser un factor para que esa victoria tenga toda la fertilidad precisa.

Este sentimiento de camaradería, de solidaridad, que se aprendió al pie de los parapetos, no debe olvidarse en la hora actual, porque el triunfo sólo debe significar para el español el punto de arranque hacia nuevas conquistas. Toda la Juventud nacional, dirigida por FRANCO, conquistó la victoria. Ahora, cuando ese triunfo tiene todas las alas de la gloria, nosotros debemos colocarnos decididamente en el lugar necesario para que esa victoria siga marcándonos los destinos nacionales.

Los comprendidos entre los 18 y 50 años estarán obligados a colaborar en la reconstrucción de España

Varios generales son ascendidos a tenientes generales

Bogotá, 15.—Esta tarde, pocos días después de las seis, acudieron a la residencia del jefe del Estado el vicepresidente y los demás miembros del Gobierno, que poco después quedó reunido en Consejo.—Faro.

REFERENCIA VERBAL

Bogotá, 15.—Concluida la reunión del Consejo, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, facultó a la siguiente referencia verbal: "La mayor parte del tiempo del

Consejo de hoy ha sido dedicado al estudio de cuestiones económicas. Ha sido aprobada una ley por la que los Ayuntamientos quedan facultados para dispensar o reducir las exenciones municipales que gravan las inhumaciones, exhumaciones y traslados de cadáveres y restos de personas víctimas de la barbarie roja o muertas en el frente.

Dos decretos del Ministerio de la Gobernación creando, uno, el subsidio al ex-combatiente, y otro, sobre establecimiento de la prestación personal a favor del Estado, obligatoria para todos los españoles varones comprendidos entre los dieciocho y los cincuenta años, para la reconstrucción nacional.

Se ha aprobado otra ley regulando la concesión del empleo honorario inmediato a los generales, jefes y oficiales del Ejército y la Armada y simulados en situación de reserva que tengan prestados servicios de méritos extraordinarios al Movimiento Nacional.

Otros decretos por los que ascienden a tenientes generales a los generales de División señores Dávila, Queipo de Llano, Saliquet y Orgaz, y a almirante de la Armada al vicealmirante don Juan Cervera, y

El día 31 se cierra la suscripción para reconstruir el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

Sevilla, 15.—El gobernador ha publicado una nota diciendo que el día 31 de los corrientes se cierra la suscripción abierta por el general Queipo de Llano para reconstruir el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, y estimula a todos para que se apresuren a enviar sus donativos antes de dicha fecha.—Faro.

LA FIESTA AEREA DE BARAJAS (Madrid)



Como final de la concentración aérea de Barajas, en que el Generalísimo impuso condecoraciones a los aviadores distinguidos y entregó banderines a la Legión Cóndor y al Grupo Legionario, se celebró en el aeródromo un festival con intervención de diversos cuadros regionales.—Gallegos bailando la Muñeira (Foto CIFRA)

Mussolini habló en Turín



Información en la página 3)

DOMINGO y LUNES

Es de estos dos días el "Concurso de Arada" lo más destacado. Los mejores aradores lucharon en noble competencia ante el ministro de Agricultura, las autoridades locales y numeroso público. Y todo bajo un sol que abate y sobre una tierra dura, dos cosas que hacen comprender las incontenibles ansias revolucionarias del hombre del campo de Castilla.

Las mozas vinieron de los pueblos luciendo sus típicos trajes, y fueron la nota de color en estos dos días de clásico sabor castellano.

Y no podemos terminar este breve resumen del domingo y lunes sin tener un recuerdo para nuestro camarada y jefe Onésimo Redondo, que tanto se preocupó por mejorar la clase campesina, la mejor de la España que nace.

CARTELERIA

CALDERON.—Cine. Hoy, a las 7,30 y 10,30, «Maria Luisa de Austria».

LOPE DE VEGA.—Hoy, a las 8,15, 7,30 y 10,30, «Señales en la noche».

ZORRILLA.—Hoy, tarde continúa de 3,30 a 7, 7,30 y 10,30, «La huella delator» y «La alcaldesa».

COCA.—Hoy, a las 7,30 y 10,30, «El duque de Brunswick», estreno.

ROXY.—Hoy, de 4,30 a 9,30 y a las 10,15, «La esposa de mi hermano» y «Caballero por un día».

LAFUENTE.—Hoy, a las 7,30 y a las 10,30, «Valses del Neva».

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Julio Rodríguez, la señorita Lola Gómez, don Narciso Carpintero, don Macario Ontoria, don Claudio Redondo, don Mariano Vicente, y don Aristeo Mateos con su hijo Eloy; para León, don Manuel Negro, don Eutiquio Gigante, y don Angel Vaquero con su hermana política doña Visitación Alonso; para Bilbao, don Enrique Fernández Alverde; para Segovia, don Teodoro García con su hermano Clemente; para Santander, don Modesto Sánchez Terán.

Petición de mano

Por don Alberto Álvarez de Toledo, propietario de Villafraña del Bierzo, y para su hijo Luis, camisa vieja de Falange Española y capitán de Infantería, tres veces herido, ha sido pedida a don Juan Mugo de Velasco, teniente coronel con destino en esta División, la mano de su hija María del Carmen.

BODA

En la capilla de las Angustias contrajo matrimonio nuestro camarada Marcelino Martín, de la Brigada Social, con la señorita Isabelita Arqueros del Moral.

El R. P. Francés, S. J., dirigió una plática a los contrayentes, en la que recordó la figura de Onésimo.

Fueron padrinos don Agustín Pérez y Pérez y la señorita Moncha de Rojas.

Como testigos firmaron el acta el doctor Morales y don Luis de Rojas, por parte del novio, y don Bonifacio Cabezas y don César de Rojas por parte de la novia.

A continuación, en el hotel Roma, fueron obsequiados los novios con un banquete.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos todo género de felicidades, salieron para Madrid y otras capitales.

Secretaría de Cámara

CIRCULARES

a) Sobre la novena al Espíritu Santo.—Encargando su celebre en los nueve días precedentes a Pentecostés o en el octavario de esta fiesta, como en años anteriores.

b) Sobre el «Día de los enfermos» o «Jornada de Dolor».

Disponiendo se prepare para el día de Pentecostés y se celebre con la mayor devoción, ofreciéndole por la prosperidad de las Misiones Católicas.

c) Conmemoración de la Consagración Nacional al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles el día 30 de mayo; y la consagración a la Santísima el día 31, como término del mes de las Flores.—Prescribe se celebren estos días con toda piedad posible, conforme a la predicado en años antecedentes.

RESTAURANT

«LA CRIOLLA»

Calixto Fernández de la Torre, 4

GAFAS - FOTO PROYECCION

Casa especial de OPTICA

Depósito de CRISTALES «PUNKT ZEISS»

Ferrari, 11 - OPTICA IRIS - Teléfono 16-16

Rogativas a la Virgen Santísima para impetrar la paz entre las naciones

En cumplimiento de las disposiciones publicadas por el Excelentísimo señor Arzobispo en su circular para que las rogativas por la paz sean en Valladolid de la mayor eficacia y esplendor, el Cabildo menor de los Rdos. curas párrocos de esta ciudad ha acordado invitar a todos los Colegios y fieles de sus respectivas parroquias, especialmente a los padres y madres de familia, para que, en unión de sus hijos, aun de los más pequeños en sus brazos, acudan al templo parroquial, y allí, en la fiesta que a este objeto se organiza, oren en unión con el Reverendísimo Prelado, con el Papa y los angeles del Cielo para alcanzar, por mediación de la Santísima Virgen, el don precioso de la verdadera paz.

ORDEN DE LOS CULTOS

El día 18, festividad de la Ascensión del Señor, comunión general de niños en la Catedral.

En las diversas parroquias el día que a continuación se señala tendrán, a las ocho de la mañana, misa de comunión general, y por la tarde, función solemnisima de rogativa, en la que se recitará la oración compuesta para este acto por nuestro Rvdo. Prelado.

DIAS SEÑALADOS PARA LA ROGATIVA EN CADA PARRO. QUIA

19, La Antigua; 20, San Martín y San Pedro; 21, San Miguel; 22, Nuestra Señora de la Victoria; 23, San Andrés; 24, La Magdalena y San Juan; 25, San Esteban; 26, San Lorenzo; 27, San Nicolás; 28, San Ildefonso y Nuestra Señora del Rosario (La Rubia); 29, Santiago y El Salvador; 30, Nuestra Señora del Carmen (Delicias), y el 31, en la S. I. Metropolitana.

Cofradía de la Oración del Huerto

Hermanidad de San Pascual Bailón

Iglesia de la Cruz

Hortelanos y jardineros: Esta Cofradía tiene el gusto de invitarles a la función religiosa que el día 17 del presente mes se celebrará en la citada iglesia por la paz de nuestra Patria.

Por la mañana, a las diez, misa solemne, y a las siete y media, exposición, estación, rosario y sermón que predicará don Faustino Arranz.

Unión de Mujeres Católicas de San Lorenzo

Se ruega a todas sus socias asistir al círculo de estudios que se celebrará esta tarde, a las siete, en la sacristía de dicha parroquia, así como a la misa de comunión mañana, miércoles, a las ocho, a la bendición y reserva a las siete y media, así como que cubran sus turnos de vela durante la Exposición del Santísimo dicho miércoles, 17.

La jornada de Acción Católica del domingo

El Excmo. Sr. Arzobispo en el barrio España

De conformidad con el programa anunciado en este diario, el domingo se celebró en nuestra ciudad una gran jornada de Acción Católica.

A las doce de la mañana el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo habló en el palacio arzobispal a cerca de un centenar de propagandistas de Acción Católica, trazándoles un amplio programa de actuación.

A las cinco de la tarde nuestro reverendísimo Prelado acudió al barrio España, el más pobre de todos los de nuestra ciudad, donde bendijo el local del centro parroquial de Acción Católica, cuya inauguración se hizo el domingo.

Las habitaciones todas de este centro, el patio y la calle, estaban completamente llenas de vecinos del barrio y muchas personas del centro de la capital, que se agrupaban en torno al reverendísimo Prelado, haciéndole objeto de su afecto filial.

Después de la bendición del local y de unas palabras del señor párroco de San Pedro, su excelencia dirigió la palabra a los fieles y recitó la oración por el mismo compuesto, a la Virgen Santísima, Reina de la Paz.

A continuación su excelencia reverendísima se reunió con los niños en el patio del centro parroquial, teniendo con ellos una especie de catequesis, con preguntas y respuestas. Lo mismo hizo con las mujeres.

Recorrió después el señor Arzobispo las calles del barrio, seguido de los vecinos, que no se separaban de su lado, visitando algunas de sus casas, si casas pueden llamarse lo que más bien son chavolas.

La jornada terminó con unas advertencias del Prelado y el canto de la Salve popular ante un altar de la Santísima Virgen levantado en la calle por los vecinos.

Al salir del barrio España el excelentísimo señor Arzobispo recibió las más calurosas efusiones de respeto y veneración de hombres, mujeres y niños, que se disputaban el primer puesto en dar vivas y aplausos a su bendodioso padre y pastor.

HORAS DE LA CIUDAD

E LA VIDA SOBRENATURAL

MARTES 16

San Urbano, obispo y confesor
Misa y «Gloria», color blanco. Segunda oración de la octava y tercera de la feria. Credo.

Adoración Perpetua
En San Andrés, y mañana en San Lorenzo, S. J. y reserva.

En las Iglesias de religiones Esclavas y Reparatrices, exposición de Su Divina Majestad de siete de la mañana a cinco y media de la tarde.

SANTA IGLESIA METROPOLITANA
La misa conventual será próximamente a las diez menos cuarto.

PARROQUIAS
Santiago.—Misa cada media hora desde las diez a las doce.

Por la tarde se hará la exposición a las siete y media, y a las siete y media se rezará el santo rosario, novena de Santa Rita, sermón por el P. Solís, S. J., y reserva.

San Esteban—Misa desde las seis y media a las nueve y media: en la primera se hace meditación. Por la tarde, a las ocho, rosario y lectura espiritual a las siete y media.

San Andrés—Novena a Santa Rita, que se recitará después de la misa de siete y media.

Por la tarde, a las siete y media, rosario y novena. El último día predicará el M. I. S. Magistral.

El Salvador—A las siete y media de la tarde, santo rosario y novena a Santa Rita. El último día predicará el M. I. S. Magistral.

La Magdalena—Novena en honor de Santa Rita.

Una misa de siete y media a nueve y por la tarde a las siete, exposición, rosario, ejercicio y sermón por el P. Echevarría, del S. C. M.

IGLESIAS DE RELIGIOSOS
PP. Dominicos.—Misa de siete y nueve. Por la tarde los ejercicios de cosúmbre.

Continúa el ejercicio de las Flores todos los días en la misa de siete, y en los ejercicios de la tarde a las siete y media.

Los maites, al ejercicio de los quince a Santo Domingo de Guzmán y los trece de San Antonio.

PP. Jesuitas—Misa de seis a nueve. Por la tarde, los ejercicios acostumbrados a las siete y media.

PP. Agustinos—Misa de seis a once.

Novena a Santa Rita de Casla.—Se recita en la misa de ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, exposición, estación, rosario, Flores y reserva.

PP. Franciscanos—Misa a las seis, siete, ocho y nueve. Los días festivos a las nueve y media.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Día de la Catequesis

El día 18, festividad de la Ascensión del Señor, según acuerdo tomado en la Semana Catequística de Valladolid y por disposición del Rvdo. Prelado, se celebrará en toda la Diócesis el día de la Catequesis.

Para dar la debida solemnidad a este día tendrán lugar diversos actos: En todas las iglesias de la Diócesis, por la mañana, se hará una colecta en favor de las catequesis parroquiales. La predicación de ese día estará encaminada a exhortar a los fieles a dar suma importancia a la instrucción catequística. En todas las iglesias parroquiales se celebrará algún acto catequístico solemne.

En la capital, el Excmo. señor Arzobispo ha dispuesto que se celebre una misa de comunión en la S. I. M., en la que oficiará el mismo. Se invita para que asistan a ella a todos los niños de siete a catorce años de nuestra ciudad.

Por la tarde tendrá lugar en la S. I. M., un acto solemne, al que también asistirán los niños. Los detalles de la ceremonia se publicarán oportunamente.

Según el mismo Rvdo. Prelado, estos actos infantiles tendrán por finalidad particular este año cumplir los deseos del Romano Pontífice, que ha invitado a los niños del orbe católico a que eleven súplicas al Señor pidiendo la paz del mundo.

Se avisa a los señores maestros y maestras de los Centros escolares que han de acudir ese día acompañando a los niños, concurren con ellos hoy, martes, a las cuatro y media de la tarde, a la S. I. M., para ensayar los cánticos y la organización que han de tener tanto para la comunión como para los actos de la tarde.

El Secretariado Misional Catequístico ha hecho una tirada de la oración que el Rvdo. Prelado ha compuesto a la Reina de la Paz. Estas hojas se repartirán mañana a los niños y en dicho centro estarán a disposición de los fieles.

Todas las tardes a las siete, se hará la exposición privada del Santísimo, estación, rosario y ejercicio de las Flores, terminándose con la bendición y reserva.

Santiago
A las ocho, después del rosario, el ejercicio de las Flores.

La Victoria
Todos los días misa de comunión a las ocho de la mañana.

Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio y cánticos.

Los domingos, los cultos de la tarde se anticiparán a la hora de las cinco.

San Esteban
En la misa de seis y media, y por la tarde a las ocho.

San Martín
Todos los días ejercicio a las ocho de la mañana.

San Nicolás
Cultos del mes de mayo. Misa de las siete y media, y a las siete y media de la tarde, ejercicio de las Flores con cánticos.

San Pedro
Durante todo el mes de mayo, a las ocho de la mañana, misa de comunión, y a las siete y media de la tarde, ejercicio de las Flores con cánticos.

San Miguel
A las siete y media de la tarde, rosario y ejercicio.

Padres Jesuitas
Ejercicio de las Flores en la misa de ocho, para Luis y Kostkas.

Hijas de María
En el mismo templo a las ocho y media, misas, comunicando los coros designados.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, ejercicio de las Flores, plática y cánticos.

PP. Agustinos
En la misa de ocho y a las siete y cuarto de la tarde. Los días festivos a las siete.

PP. Dominicos
Todos los días del mes ejercicio de las Flores en la misa de siete de la mañana y a las siete y media de la tarde.

POR EL BENEFICIO DE LA PAZ
Iglesia de la Cruz

La Cofradía de la Oración del Huerto, Hermandad de San Pascual Bailón, celebrará el día 17, en esta iglesia penitencial, una fiesta religiosa por la paz de España.

A las diez, misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario y sermón del reverendo señor párroco de San Miguel.

MIERCOLES 17
San Pascual Bailón, confesor

Misa «Os Justis», color blanco. Segunda oración de la octava, tercera de la vigilia y cuarta de Rogativas. Credo y último evangelio de la vigilia.

Vida de la Falange

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.
Delegación Provincial de Información e Investigación

Hállase en estas oficinas, a disposición de quien acredite su derecho a él, un vestido de señora que alguien entregó erróneamente en domicilio distinto del de su propietaria.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Para remediar la mendicidad callejera

Relación nominal de las personas que han entregado donativos para remediar la mendicidad callejera:

Teniente coronel don Julio Fernández Rojo, 30 pesetas; don Marcelo Lorenzo, 50; Mutua Ayudantes Obras Públicas, 217,20; don Emilio Alonso Tejedor, 25; don Gonzalo Alonso Tejedor, 25.—Suma total: 347,20 pesetas.

NOTA.—Se ruega a los señores que se relacionan a continuación que tienen pendiente de abono alguna mensualidad, las hagan efectivas, para la buena marcha de la contabilidad:

Don Antonio Montañón, don Antonio Velasco, don Anaetolo Montañón, don Alfredo Teodoro Sánchez, don Antonio Regadera García, doña María Vaquero Andrade, don Agustín Calvo Rico, don Benito Allén Rodríguez, don Baltasar R. Carballo, don Benigno G. Collino, doña Consuelo Rubio Carrillo, don Calixto Calamita, Casa Merino, Casa Azul, don Clodomiro Enciso, don Dativo Campos Escobar, doña Dionisia Rodríguez de la Horta, don Enrique Gujllén Saez, don Esteban H. Ruesgas, don Eliodoro M. López, don Epifanio E. Cesteros, don Eduardo L. Pérez, don Enrique B. Ruiz, don Emiliano R. Fraile, don Emilio Z. González, don Evaristo B. Laza, don Emilio Mitre, don Esteban G. Gómez, doña Encarnación R. de la Horta.

Valladolid, 13 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

Valladolid, 16 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El mandante jefe de transportes, ANGEL COLINO.

El próximo sábado, ESTRENO de la grandiosa e interesante perloja: cinematográfica, HOMBRE DE LOS BRILLANTES

Hoy, en todas las funciones programa doble. LA HUELLA LATORA y único día de proyección del film Metro, LA ALCALDESA, por Marie Dresler, en de sus mejores creaciones.

Mañana «QUIEN MATO AL DOCTOR CROSBY? El jueves, la formidable e interesante superproducción Metro Goldwyn, LA EDAD INDISCRETA.

SUS ENCARGOS DE GLICHES

EN

FOTOGRAFADO LIBERTAD

VALLADOLID

DIRECTO. - LINEA. BICOLOR. - RAPIDEZ. - ECONOMIA

Casa especial en mariscos, vermouths y demás aperitivos; donde mejor se tira la cerveza siempre Cruz Blanca

TELEFONO 1447

Programa oficial de las FIESTAS DE LA VICTORIA que se celebrarán en Valladolid los días 18 y 19 del actual

DIA 18.—A las ocho de la mañana, dianas por las Bandas de cornetas, trompetas y tambores de la guarnición y Bandas de música de la Guardia civil, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y de la Residencia Provincial.

A las doce, fiesta regional en el campo de deportes del Paseo de Zorrilla, en la que intervendrán la Coral Vallisoletana, grupos de la Sección Femenina de la Falange, ataviados típicamente, y la Banda de la Guardia civil, que interpretarán canciones castellanas y bailes y danzas acompañados de la dulzaina.

A las cuatro y media, gran corrida de toros. Seis toros de los herederos del marqués de Villagodio (antes Coquilla), para Marcial Lalanda, Fernando Domínguez y Juanito Belmonte.

A las nueve y media de la noche, fuegos artificiales y bailes populares amenizados por Bandas de música y la dulzaina en los paseos altos de Las Moreras.

A las doce de la noche se encenderá en el cerro de San Cristóbal una monumental hoguera, que durará aproximadamente toda la noche.

DIA 19 (Día de la Victoria).—A las once y media de la mañana, se celebrará en el paseo central del Campo Grande una misa de cam-paña, cantándose solemne Te Deum con asistencia de las fuer-

zas de la guarnición. A continuación tendrá lugar el desfile, presenciarán las autoridades de la terraza de la Casa Consistorial. Por la tarde, conferencia itineraria en el lugar que oportunamente se designe.

A las nueve de la noche de la estatua de Colón una militar, organizada por elementos de la guarnición, en la que vendrán las Bandas de música, metras y tambores de las fuegos militares, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. La Residencia Provincial, que dirigirá al palacio de Capita En la comitiva, que llegará al gar designado últimamente por las diez, figurarán carrozas.

Durante estos días se repartirán por el Ayuntamiento bonos de los pobres y comidas a los agidos en los establecimientos méficos.

Todas las emisoras de la capital retransmitirán los actos que en te día se celebren en Madrid.

Por el Imperio hacia Dios

Jefatura de Transportes Militares DE VALLADOLID

Se convoca concurso de proposiciones para la ejecución del violo de acarreo que precisa esta Jefatura durante el mes de mayo, con arreglo al pliego de bases aprobado para el mismo.

Las proposiciones serán presentadas en esta Jefatura todos días de diez a trece horas hasta el día 26 inclusive, que será resto del concurso.

Valladolid, 16 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El mandante jefe de transportes, ANGEL COLINO.

ESPECTACULO

Cine en CALDERON

HOY. FORMIDABLE REESTRENO

Maria Luisa de Austria

EL SABADO, SENSACIONAL ESTRENO

El hombre de los brillantes

Gran Teatro LOPE DE VEGA

EMPRESA SANVICENTE TELEFONO NUMERO 25.53

HOY, FORMIDABLE REESTRENO HISPANIA TOBIS

Señales en la noche

INTRICA - EMOCION - INTERES

Intérpretes: SIBILLE SCHMITZ y HANNES STEZLE

Cinema COCA

—HOY—

A las 7,30 y a las 10,30

ESTRENO DE LA PRODUCCION HISPANO ITALO ALEMAN

FILMS

El duque de Brunswick

Cinema ROXY

Hoy, programa extraordinario EN ESPAÑOL

La esposa de mi hermano y Caballero por un día

Teatro PRADERA

Manana, programa doble, estreno de la extraordinaria superproducción

EL HUSAR NEGRO

Por los famosos artistas Conrat Veid y Mady Christians. Escena de emoción e interés. Aventura. Dinamismo. De enorme éxito siempre; y SANGRE EN LA NIEVE, por Tim Mac Coy. Muy emocionante. El viernes, acontecimiento, estreno, FUGITIVOS DE LA ISLA DEL DIABLO

Cinema HISPANIA

—MAÑANA—

Acontecimiento sensacional

LOS CLAVALES

y actuación del niño artista cinematográfico FERNANDITO D'ALVY

Intérprete de «EL OCTAVO MANDAMIENTO»

Cinema LAFUENTE

—HOY—

GRANDIOSO EXITO

Valses del Neva

Mussolini exaltó el heroísmo de nuestra Infantería y al Caudillo

“OCURRA LO QUE OCURRA, TODOS NUESTROS FINES SERAN ALCANZADOS” Perfil

“La alianza militar italo-alemana reafirma el imperio del eje”

80.000 personas aclaman al Duce en el estadio de Turín



Al Oeste de China se han capturado cuatro ejemplares de una gigantesca variedad del oso. Estos animales, interesantísimos desde el punto de vista zoológico, ocupan un lugar llamativo en el Zoo de Londres. La fotografía nos muestra al cazador sosteniendo un cachorro de gran tamaño y peso. Ya resultaba aburrida la visita a una casa de fieras habitada por el viejo león y pocos animales más, que ni a los chiquillos interesaban. Ahora esas bonitas fieras están llamando poderosamente la atención de los londinenses, que distraen un momento su interés apasionado por los problemas latentes.

in.—Procedente de Roma ha a las 10,30, en tren espe- l Duce, siendo recibido en la n de Potranova por todas las ades. solini había visitado ya esta dos veces: en 1923 y 1932. mpañado de los ministros Sta- Alfiéri, se dirigió a la tribuna vivamente aclamado por una esca muchedumbre. El Duce llegó a la plaza de Vitorio Veneto, don- hallaban congregadas 120.000 as.

CURSO DE MUSSOLINI
ho el silencio, pronunció el si- discurso:
ebllo de Turín, saboyanos, muy trabajadores y fieles cama- cRecordad las últimas pala- el discurso que tuve el honor nunciarse ante vosotros hace años? La muchedumbre con- on un claro ¡Sí!
chad, construíd y si es nece- luchad y avanzad.
ndo hacia atrás están estos años pasados, y tengo la ale- encontraros nuevamente en- osotros. Os pregunto: ¿Ha per- do fiel el pueblo italiano a es- gna? La muchedumbre ginta: Está dispuesto el pueblo italia- permanecer fiel a ella? ¡Sí!
efecto, el pueblo italiano ha o adelante, ha construído, ha o, ha vencido. Ha luchado y o en África, contra un enemi- que los técnicos europeos en nes militares garantizaban co- absolutamente invencible. Ha- do que ellos garantizaban. Ha- no de estas profecías. La mu- mbre silba durante largo rato. Pueblo italiano ha luchado y o contra la coalición de las es, contra la Sociedad de es, que ya se entierra sin pe- una en este gran mausoleo smoles que fué levantado a ll del lago Lemán.
H luchado y vencido en España o de la heroica infantería de a. (La multitud prorrumpe en des manifestaciones, aclaman- Franco.)
H luchado contra la coalición bolchevique, que ha salido de a materialmente aplastada.
H aquí la síntesis de estos siete La conquista del Imperio y la del reino de Albania al reino lia y al engrandecimiento de o Imperio en todos los domi- (Grandes aplausos.)
es el momento en que hablan es de hombres, quizás cen- de millones de hombres, en to- los lugares más recónditos del se habla de las alternativas imismo y de pesimismo, y se al mismo tiempo esta pregun- Nos dirigimos hacia la paz o de la guerra? Esta es una pregun- ve para todo el mundo, y es- plemente para los que en este um se han abrogado la respon- dabilidad de una decisión. A esta in- eración yo contesto declarando: después de un examen objeti- la situación, no hay actual- en Europa cuestiones de am- litar suficiente y tan agudas que mien una guerra, la cual, la europea, se convertiría lógi- mente en universal.
sten ellas en la política euro- ara forzarla de u n rajo, pero quizás necesario recurrir a la s.
Si embargo, es preciso que de eza para siempre este nudo que itado para evitar esta larga mbre. Esta no es solamente nión de Italia, sino la de Ale- man y, por consiguiente, la del eje) La muchedumbre aclama a Hitler). De te eje, que después de haber durado varios años una acción rra de los regimenes y de las evoluciones, se convertirá por med del acuerdo de Milán en una política militar, que será firmada el siguiente mes (grandes vivas y aplausos). Una comunión insepara- de los dos Estados y de los dos pueblos. (La población, entervori- zado grita ¡Duce, Duce, Duce!)
que esperan producir una ría ahora quedarán confusos y atordados y no se entregarán a una asustica superficial, ya que la doctina del Fascio es sana y mi- vamente flexible.
No antes, marchamos juntos con Alemania, para dar la prueba de z con la justicia, que es el probado deseo de los dos pueblos.
Los fascistas de las grandes demo- cracias quedan invitados a dar su juicio si es posible sobre este punto de vista. Nosotros no deseamos sen- tible ante la paz porque nuestra si- tuación interior es notoriamente ca- tástrofica. (El público subraya la frase trónica.)
De hace 17 años, nuestros enemigos esperan la llegada de la fama catástrofe, y aún tendrán que sperar más tiempo. Y no es tanto por miedo físico a la gue- rra, porque este sentimiento no es cometadamente desconocido. Y de abilitas cábalas de algunos estrate- gias superficiales del otro lado de la frontera próxima, que hablan de pase por el valle del Poo, como en aquellos tiempos de Francisco I y Carlos VIII, que tuvieron que re- fracasar.
La guerra de esta índole ya no es posible, pues detrás de los Alpes no bía, como hoy en día, un pue- bto articulado, compacto, de 45 mil- llones.
¡Camaradas! Italia tiene en vos- tra gloriosa historia y en vuesa- tra gloriosa historia hay un episodio que demuestra cómo no es posible proponerse a pasear por la región italiana. Y

es necesario preguntarse: ¿Al deseo sincero de los Estados totalitarios, corresponde una igual sinceridad de paz por parte de las grandes demo- cracias? La multitud contesta a co- sa totalmente distinta.
En Versalles se concluyó un sis- tema, el sistema de las armas apun- das contra Italia y Alemania. Estos sistemas se han derrumbado irrea- rablemente y se trata de sustituir- los por garantías más o menos uni- laterales. Y que las grandes demo- cracias no se han decidido sincera- mente a la causa de la paz está de- mostrado por un hecho incontrosta- ble: han empezado ya esta guerra, que podría ser llamada la guerra

blanca, es decir una guerra en el terreno económico.
Se hacen la ilusión de debilitar- nos, pero no es más que una ilu- sión. No es solamente con el oro como se ganan las guerras; más que el oro es necesario la voluntad, que es más importante y el valor lo es todavía más.
Un bloque formidable de 150 mil- lones de hombres, que aumenta rá- pidamente, y que se emplearán des- de el Mar Báltico hasta el Océano Índico, y no se dejarán oprimir y todos los ataques serán inútiles y re- chazados con la más firme decisión.
Después del sistema de las armas apuntadas, se derrumbará el de las

garantías. Esto debiera no decirlo, camaradas, porque no entra en el sistema fascista el mantener espe- ranzas engañosas. Un pueblo fuerte como el italiano que ama la ver- dad y la realidad, ha de defender su política contra todo intento de agre- sión.
¡Camaradas! Yo podré hablaros de las cuestiones de carácter inte- rior. Estas cuestiones o problemas pueden reducirse en una sola frase. El pueblo contribuye en Italia un bloque absolutamente insuperable. Desde el punto de vista social, nos- otros permaneceremos fieles a nues- tros viejos postulados con la indica- ción de la nueva generación, con el progreso físico y moral del pueblo italiano, del pueblo trabajador.
Todo ello exige una disciplina se- vera y una coordinación de los es- fuerzos y una tensión sin preceden- tes.
Hace noventa años, el pequeño

añade comentarios que refuer- zan su sentido.—CSA.
MUSSOLINI ES ALOAMADO POR 80.000 PERSONAS EN EL ESTADIO DE TURIN
Turín, 15.—Mussolini visitó ayer los edificios de las Instituciones creadas durante el último año por la Administración y las orga- nizaciones fascistas, así como la exposición de la autarquía.
Por la noche asistió el Duce a una exhibición deportiva del Do. polavoro, en el interior del esta- dio «Mussolini», cuya construo- ción fué comenzada a raíz de la última visita del Duce a Turín.
Mussolini fué objeto de gran- des ovaciones por parte de los 80.000 espectadores y por la ju- ventud reunida en el inmenso terreno del estadio.—DNB.

MUSSOLINI AFIRMA QUE CIERTOS PROBLEMAS HAY QUE RESOLVERLOS ANTES DE QUE LLEGUEN A SER CRONICOS
Roma, 15.—Con ocasión de la inauguración de las fábricas Fiat, el Duce ha declarado en una alocución dirigida a los obreros, que Italia ha comenza- do desde hace algún tiempo una política de motorización, abo- liendo los impuestos sobre los automóviles.
Se hubiera llegado más allá —ha dicho—en este sentido, si la situación internacional no recomendase un ritmo más lento.
En cuanto a la situación política, el Duce ha declarado:
“Ayer en Turín hablé con claridad, con toda la claridad posible, y afirmé nuestro deseo de paz, pero añado ahora que ciertos problemas deben ser re- sueltos antes de que se lleguen a hacer crónicos y por lo tanto un peligro universal”.—D.N.B.



En Nápoles, a bordo del "Trieste" y asistiendo a las maniobras navales, el Duce, el general García Escámez, el Rey-Emperador, el príncipe Pablo, el príncipe de Piomonte y el ministro Alfiéri

Repercusiones del discurso del DUCE
Londres, 15.—La Prensa, al comentar el discurso del Duce, pronunciado en Turín, asegura que sus palabras en nada han modificado la situación interna- cional.
El “Manchester Guardian” asegura que no fué ni belicoso, ni moderado, ni agresivo, ni conciliador.

Nueva York, 15.—El “New York Times”, al glosar las pa- labras del Duce, afirma que “la nueva política emprendida por Mr. Neville Chamberlain empie- za a dar sus primeros frutos”.

Berlín, 15.—La Prensa ale- mana publica íntegro el texto de la alocución de Mussolini, y

añade comentarios que refuer- zan su sentido.—CSA.
MUSSOLINI ES ALOAMADO POR 80.000 PERSONAS EN EL ESTADIO DE TURIN
Turín, 15.—Mussolini visitó ayer los edificios de las Instituciones creadas durante el último año por la Administración y las orga- nizaciones fascistas, así como la exposición de la autarquía.
Por la noche asistió el Duce a una exhibición deportiva del Do. polavoro, en el interior del esta- dio «Mussolini», cuya construo- ción fué comenzada a raíz de la última visita del Duce a Turín.
Mussolini fué objeto de gran- des ovaciones por parte de los 80.000 espectadores y por la ju- ventud reunida en el inmenso terreno del estadio.—DNB.

Méjico no desea la “protección” de Roosevelt

Con el título de “El paname- ricano de Roosevelt”, ataca duramente Fernando Cue en un artículo que publica “El Uni- versal”, de Méjico, al imperia- lismo del presidente de los Es- tados Unidos.
El batallador periodista hace una introducción examinando concienzudamente la historia del Continente americano, y saca la conclusión de que los Estados Unidos son los “enemigos naturales” de los países hispano- americanos. Reprocha, entre otras cosas, al “generalísimo” Roosevelt que, mientras Hitler da todas las garantías apeteci- bles a los Estados de Hispano- américa, él demuestra sus deseos de generosa protección esclavi- zando económicamente al Brasil y otras repúblicas sudamerica- nas. Recuerda el proyecto yanqui de construir un canal en Nicaragua, el de establecer bases navales y aéreas en las islas de los Galápagos, en Puerto Rico y en el puerto mejicano de Aca- pulco. También hace presente el fantástico proyecto del diputado yanqui Tinkhem, de hacer un canal a través del istmo de Te- huantepec, planes todos dirigi- dos a dominar en Centroaméri- ca. Méjico, sigue el articulista, debe rechazar todo ofrecimiento de protección yanqui, que nadie ha pedido ciertamente, ni es ne- cesaria, porque es absurdo creer en un ataque procedente de Eu- ropa o Asia. “Lo que Méjico necesita, y aprovechamos esta ocasión para hacérselo saber al señor Roosevelt, es la protección contra las maquinaciones de su enemigo natural, geográfico, racial, histórico, en una palabra, de los Estados Unidos de Amé- rica del Norte”. Así termina su artículo Fernando Cue.

Se celebró en Burgos la revista y el desfile de los motoristas enlaces de los Estados Mayores

EL GENERAL MARTIN MORENO PRONUNCIO UNA BRILLANTE ALOCUCION
Los capitanes provisionales de Ingenieros juran la BANDERA en San Sebastián
cuatro y esta es la primera vez que os habéis reunido.
Yo quisiera que esta organización que tan excelentes servicios ha prestado a la patria no desapareciese. Seréis desmotivados porque la guerra acabó; vuestros servicios no se- rán necesarios. Pero pudiera ser que la patria os necesitara otra vez. Yo quisiera que si estallara una guerra —Dios quiera que no y así es de esperar—podamos contar con vuestros servicios como hemos contado durante esta Cruzada. Y por eso voy a ver si consigo que siempre se mantenga esta organización, aunque cada uno de sus componentes esté en su hogar, para que en cualquier momento que seais necesarios baste un aviso para que os congreguéis todos y os volvais a reunir como hoy.
Y nada más, sino haceros presente mi gratitud y la gratitud de España por vuestros servicios. Y ahora os pido, que gritéis conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo! ¡Franco, Franco, Franco!

CORDOBA
FALLECIMIENTO DEL CHOFER DEL GENERALISIMO
Córdoba, 15.—Ha fallecido el chofer del Generalísimo, Rafael Gálvez.
Durante la reciente visita que hi-

de la Bandera de los nuevos capi- tanes provisionales de Ingenieros.
Asistieron a la ceremonia el ge- neral de Ingenieros, señor Gallego, autoridades y jerarquías del Movimiento.
Se celebró una misa, pronuncian- dose discursos por el señor Fuentes Pila y los generales Gallego y Bai- gorri.
Seguidamente se celebró un vis- toso desfile, y posteriormente los nuevos oficiales fueron obsequiados con un “lunch”.—Faro.

zando a Córdoba para pasar unos días con su familia, se sintió enfermo, agravándose considerablemente.
Al tener noticia de su falleci- miento, el Caudillo ha enviado a la familia su sentido pésame, ordenan- do ser representado en el entierro. Faro.

Al principio de la guerra, cuando el Ejército nada tenía y cuando sólo el triunfo inspiraba la serena fe en el primer momento el Generalísimo Franco, uno de los elementos indis- pensables para la guerra eran los enlaces motorizados. La importan- cia de éstos es sabida por todo el mundo, que transmitía sus órdenes por toda clase de enlaces; pero hu- por un momento en que no servían más que los enlaces motorizados.
Vuestra actuación ha sido tan bri- llante, tan ejemplar, habéis demos- trado espíritu de sacrificio tan ex- traordinario, que merecéis el bien traordinario, que merecéis el sa- de la patria, porque acudisteis a sa- tisfacer una necesidad lo mismo que todos los españoles acudieron a de- fender a España con los medios de que se disponía.
Vuestro sacrificio se demuestra también por el número de bajas que habéis tenido: 73 bajas durante la guerra, que es, aproximadamente, la cuarta parte de vuestros efectivos.
Vuestra misión ha sido tan impor- tante, que basta decir que habéis lle- vado en vuestras máquinas órdenes de gran importancia, órdenes en las que iba la victoria que pocos ins- tantes después se había de lograr. Las decisiones del Generalísimo, cu- yas órdenes se transmitían desde los unos escalones del mando hasta los inferiores, muchas veces las habéis llevado vosotros y jamás ha sufrido retraso una de estas órdenes impor- tantes.
Por todo ello no puedo menos de sentir una satisfacción inmensa al veros reunidos. Durante la guerra habéis actuado en dispersión. Co- habéis actuado en dispersión. Co- mo vuestra misión era enlazar los cuarteles generales entre sí y éstos con el Cuartel General, habéis esta- do actuando en grupos de tres o

de la Bandera de los nuevos capi- tanes provisionales de Ingenieros.
Asistieron a la ceremonia el ge- neral de Ingenieros, señor Gallego, autoridades y jerarquías del Movimiento.
Se celebró una misa, pronuncian- dose discursos por el señor Fuentes Pila y los generales Gallego y Bai- gorri.
Seguidamente se celebró un vis- toso desfile, y posteriormente los nuevos oficiales fueron obsequiados con un “lunch”.—Faro.

de la Bandera de los nuevos capi- tanes provisionales de Ingenieros.
Asistieron a la ceremonia el ge- neral de Ingenieros, señor Gallego, autoridades y jerarquías del Movimiento.
Se celebró una misa, pronuncian- dose discursos por el señor Fuentes Pila y los generales Gallego y Bai- gorri.
Seguidamente se celebró un vis- toso desfile, y posteriormente los nuevos oficiales fueron obsequiados con un “lunch”.—Faro.

de la Bandera de los nuevos capi- tanes provisionales de Ingenieros.
Asistieron a la ceremonia el ge- neral de Ingenieros, señor Gallego, autoridades y jerarquías del Movimiento.
Se celebró una misa, pronuncian- dose discursos por el señor Fuentes Pila y los generales Gallego y Bai- gorri.
Seguidamente se celebró un vis- toso desfile, y posteriormente los nuevos oficiales fueron obsequiados con un “lunch”.—Faro.

Maniobras británico-egipcias en El Cairo

El Cairo, 15.—Los ejércitos británico y egipcio efectuarán manio- bras militares que durarán 36 horas dentro y fuera de la ciudad de El Cairo. Se realizarán ejercicios de ataque y de defensa de la ciudad en los que participarán todas las ar- mas, ensayándose además manio- bras de evacuación de la población civil.—(CSA).

SAN SEBASTIAN
JURA DE LA BANDERA EN SAN SEBASTIAN DE LOS CAPITANES PROVISIONALES DE INGENIEROS
San Sebastián, 14.—Esta mañana, a las once y media, se efectuó en el cuartel de Loyola el acto de la jura

SAN SEBASTIAN
JURA DE LA BANDERA EN SAN SEBASTIAN DE LOS CAPITANES PROVISIONALES DE INGENIEROS
San Sebastián, 14.—Esta mañana, a las once y media, se efectuó en el cuartel de Loyola el acto de la jura

SAN SEBASTIAN
JURA DE LA BANDERA EN SAN SEBASTIAN DE LOS CAPITANES PROVISIONALES DE INGENIEROS
San Sebastián, 14.—Esta mañana, a las once y media, se efectuó en el cuartel de Loyola el acto de la jura

AGUAS MINERALES NATURALES DE CASTROMONTE "VITA" fuente salud
LAS MEJORES AGUAS ESPAÑOLAS DE MESA
DECLARADAS DE UTILIDAD PUBLICA
CURAN LAS ENFERMEDADES DEL riñón, vejiga, hígado y estómago
Para pedidos: María de Molina, 6.-Tel. 1260. VALLADOLID

Restaurant MIGUEL SAGREDO AVENIDA GENERAL FRANCO, 12
Un nuevo empréstito de seis mil millones de francos
Paris, 15.—Esta mañana se ha abierto una suscripción para cubrir el empréstito llamado de la paz. Este empréstito, emitido al 5%, producirá seis mil millones de francos.
Las primeras noticias recibidas de la capital y de provincias permiten asegurar que el empréstito será cubierto en veinti- cuatro horas.—CSA.

VALLADOLID celebró entusiásticamente la final del CONCURSO DE ARADA

BREVES IMPRESIONES DE LA JORNADA

La ciudad entera subió al campo de San Isidro y abarrotó el amplio rectángulo donde habían de competir los aradores. Del centro y de los barrios iban las gentes con ese entusiasmo de los españoles por las fiestas auténticamente nacionales.

Los aradores que esperaban la hora eran la más recia estampa de rústicos campeones. Alguna vez agitaban sus botinas saludando al grupo de paisanos que vino a darles ánimo y regalarles con un buen trago de vino castellano.

Bandas de música y la clásica dulzaina alegraban el ambiente como en los días grandes, clamando nuestro anticipado júbilo por la incorporación del pueblo a la Patria, el Pan y la Justicia.

Delante de la gran tribuna con ramos de flores campestres, las mujeres de estos pueblos, sus amplos pañuelos, fueron el adorno más bello de la fiesta.

Aquel arador de Valoria—diecisiete frescos años—, la camisa azul puesta y su espléndida juventud ambiciosa del triunfo, escuchó el aplauso cerrado del público. Fue el más regular, el más ágil, el más entusiasta. Con justicia ostenta el fuerte cinturón de cuero con el título ganado a costa de sudor: «Primer arador de la provincia».

Dos premios ganó el de Medina. Es un hombre ya gastado, pequeño, de violentas entradas y grueso traje de pana. Representó bien a su histórica tierra.

El hombre de Valoria es la juventud, el ímpetu que se abre paso sin dilaciones la nueva España.

Una multitud apretada pregona la satisfacción de los españoles por las cosas de su campo. Personas ajenas a esas tareas llegaron allí a contemplarse con el hombre laborioso y curtido, que exhibía la dura habilidad de ganarse el pan.

Altavoces llevaron a todos los aires nuestras consignas, que fueron recogidas ávidamente por un pueblo dispuesto a cumplirlas.

El desfile de yuntas por el asfalto de nuestras calles, el de carros engalanados con ramaje y flores mostró toda la sencillez y expresiva belleza de los pueblos.

Y a las mozas de mejor atavío se las entregó un rico premio para que recuerden este día, en el que Falange habló con realidades de lo que es la unidad entre los hombres, las clases y las tierras.—E. G.

El domingo se celebraron en Valladolid, según estaba anunciado, las pruebas finales del «II Concurso de Arada», disputándose los concursantes el honoroso título de «primer arador de la provincia» y alrededor de 7.000 pesetas en premios.

Tuvo lugar este «Concurso», que tanto interés había despertado entre los labradores castellanos, en el campo de San Isidro, a la derecha de la carretera de Soria, frente a la ermita del Santo.

Por la mañana, a las diez, el párroco de las Delicias y presidente de la Cofradía de San Isidro Labrador, celebró una solemne misa en la ermita de San Isidro, a la que concurren las autoridades vallisoletanas, cofrades y mucho público, que llenó por completo el templo.

Carros engalanados y trajes típicos. En las inmediaciones de la ermita de San Isidro, en la pradera, fueron reuniéndose carros de los pueblos de la provincia, ocupados por lindas mozas ataviadas con indumentaria típica de estas comarcas, y adornados los carros labradores con extraordinario gusto. Destacaban los carros de Zaratán y Fuensaldaña, engalanados con follaje, flores y Banderas y cartelas alusivas al fomento de la agricultura. El carruaje de Nava del Rey ostentaba también una solutación al ministro de Agricultura.

Bendición de pares y carros. A continuación, a presencia de las autoridades y de un numeroso público, con las preces de ritual, se procedió a bendecir los «pares» de mulas que habían de utilizarse en el «Concurso» y los carruajes asistentes al «Concurso».

Seguidamente, y entre aclamaciones al campo, a la agricultura, al Caudillo y a las autoridades del Estado y de Falange, que se preocupan y laboran por la elevación de los labradores y de la economía agrícola, las jóvenes que, procedentes de Zaratán, Fuensaldaña, Nava del Rey, Valoria la Buena y otras localidades, lucían sus típicos atavíos, interpretaron algunas danzas regionales al son de la charambita y el redoblante, bailando la rueda entre los aplausos de la concurrencia.

Un joven de 17 años, de Valoria la Buena, obtuvo el título de «Primer Arador»

El ministro de Agricultura, camarada RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA, felicita a los aradores

UNA MUJER FUE QUIEN TRAZO EL PRIMER SURCO

Todos estos actos fueron presenciados por un gran gentío, que además visitó el terreno en que habían de realizarse las pruebas del «Concurso».

Sorteo de «cortes»

Después se procedió al sorteo de las parcelas de terreno en que cada arador había de actuar.

El resultado del sorteo fué el siguiente: Corte número 1, para el representante de Valladolid; número 2, para el de Valladolid; número 3, para el de Mota; número 4, para el de Peñafiel; número 5, para el de Rioseco; número 6, para el de Nava del Rey; número 7, para el de Medina del Campo; número 8, para el de Tordesillas; número 9, para el de Olmedo; y número 10, para el de Valoria la Buena.

Ante los miembros de los Jurados de honor y efectivo se practicó la recogida de credenciales de los labradores concursantes.

Una vez realizadas estas pruebas preparatorias salieron las autoridades del campo, marchando hasta el límite de la provincia a recibir al ministro de Agricultura, que había anunciado su visita al «Concurso».

También las mozas, aradores y el numeroso público que había presenciado las operaciones citadas abandonó la pradera durante las horas de comer.

Llegada del ministro

A las tres de la tarde, acompañado de las autoridades y jerarquías de Falange, que habían salido a esperar al ministro de Agricultura, y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, éste llegó al hotel Italia, a cuya puerta le rindió honores una Centuria de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, a la que revistó, pasando luego al hotel, donde fué saludado por el resto de las autoridades que allí le esperaban, reuniéndose luego con ellas a comer.

Con mucha antelación a la hora anunciada el público comenzó a llegar a San Isidro. La carretera que hasta él conduce se vio concurrida como el más animado de los paseos. Los de la ciudad, con interés algunos y otros con curiosidad que ha de convertirse en interés por las cosas del campo, se trasladaban a presenciar las pruebas.

Pronto tomaban posiciones para contemplar el concurso.

A las cuatro de la tarde las tribunas y bandas laterales del campo presentaban animadísimo aspecto.

Ante la tribuna destinada a las autoridades se colocaron las mozas llegadas de los pueblos, típicamente ataviadas, dando una nota de alegría y color de recio sabor castellano.

A la llegada del ministro de Agricultura, acompañado del subsecretario del departamento, don Dionisio Martín; jefe nacional del Servicio de Agricultura, señor Urquiza; delegado nacional del Servicio del Trigo, señor Goitia; asesor técnico, señor Cantos; interventor general, señor Esteban; las autoridades locales y jerarquías de Falange, las Bandas de música interpretaron el Himno Nacional y todo el público saludó al ministro y a su séquito brazo en alto y aclamándole insistentemente.

Un obsequio a la esposa de Fernández Cuesta

Una moza de Nava del Rey, ataviada con típico traje castellano, hizo entrega al camarada Raimundo Fernández Cuesta de un ramo de flores destinado a su distinguida esposa, diciendo estas palabras: «En nombre de Nava del Rey y porque el grito de ¡Arriba el Campo! sea una realidad». El ministro, con breves palabras, agradeció el obsequio.

Unas cuartillas del Secretario del Concurso

A continuación el secretario del Concurso dió lectura, ante el micrófono, de unas cuartillas indicando la nobilísima finalidad del Concurso, dando cuenta de los propósitos que este año tuvo la Comisión de establecer el «Primer premio al Ama», exponiendo las dificultades que lo impidieron; las colaboraciones morales y materiales que decididamente han prestado a este acto las Corporaciones industriales, Prensa, Banca y labradores y los deseos de celebrar la tercera manifestación de este Concurso al año próximo, si Dios quiere. Destaca las altas autoridades y representaciones concurrentes al acto. Se dirige a los espectadores que no son campesinos, a los que pide tengan en cuenta la significación de lo que van a presenciar.

Terminó su lectura con las consignas del Campo y de España y con los gritos de exaltación de Franco.

Una mujer traza el primer surco

Se recuerda que el pasado año el primer golpe de arado lo dió el propio subsecretario de Agricultura, y se dice que este año se ha ofrecido a una labradora de Valladolid, del barrio de las Delicias, doña Teodora Moreno de la Torre.

terés y expectación de los conocedores y profesionales de estos trabajos y la curiosidad de los profanos que asisten.

Durante ellas, por la instalación de micrófono y altavoces distribuidos por todo el campo, se dieron normas y consignas de nuestra Revolución respecto al campo y a la Agricultura y aquellas noticias y advertencias propias del momento.

Las pruebas realizadas fueron:

1.º Un surco con arado común y ganado aparejado con colleras y yugo.

2.º Un surco con arado de vertedera fija y ganado aparejado con tiro y balancín.

3.º Un surco con arado giratorio y ganado aparejado como el anterior.

4.º Un corte de ida y vuelta con máquina sembradora.

5.º Un surco con arado de vertedera fija y ganado aparejado con tiro y balancín, pero sin ramales.

A la terminación de cada prueba se daba a conocer por el micrófono la puntuación concedida a cada arador.

PUNTUACION DE LAS PRUEBAS

El jurado puntuó las pruebas en la siguiente cuantía:

Corte n.º	1.ª prueba	2.ª prueba	3.ª prueba	4.ª prueba	5.ª prueba	Total
1 Villalón	0	0	2	4	—	6
2 Valladolid	3	10	6	8	7	34
3 Mota	4	4	9	4	4	25
4 Peñafiel	3	5	5	5	9	27
5 Rioseco	3	7	4	7	4	25
6 Nava	5	5	5	3	8	26
7 Medina	10	4	6	5	10	35
8 Tordesillas	9	6	7	8	8	38
9 Olmedo	2	7	7	9	8	33
10 Valoria	8	8	8	7	8	39



Dos aspectos del II Concurso de Arada celebrado el domingo en San Isidro.



El jefe provincial en funciones del Movimiento, camarada Cándido Sáez, entregando uno de los premios a un arador. (Foto: F. G.)

CONDOTTIERI Estreno de Hispania Tobis 1938-39
Doblada en español EL JUEVES EN GRAN TEATRO LOPE DE VEGA
 Interpretes: Luis Trenker, Ethel Maggi y Hans Zesch-Ballot

cios y del S. N. del T. bajar campo acompañados también de autoridades, y el Sr. Fernández saludó personalmente a cada uno de los aradores, dirigiéndoles ses de aliento y estrechando su mano.

A arador de Valoria le pro un premio de regularidad que le regalará el Ministerio.

El camarada Raimundo Fernández Cuesta se despidió de las autoridades y público, que le tributo prueba de simpatía, y se acompañó de del subsecretario, rada Dionisio Martín, al coche ha de conducirse a Burgos, mi la Banda interpreta el himno nacional. El público canta el «Ca sol» y se dan los gritos de: ¡Na Una, Grande y Libre!, y ¡C mo Redondo! ¡Presente! y ¡C mo Redondo!

Durante las pruebas Banda música y dulzainas de Pollos taron diversas piezas. (Continúa en la página siguiente)

Dos aviones alemanes aterrizan fortisamente en Holanda

Amsterdam, 15.—Han aterrizado en territorio holandés dos aviones militares alemanes. Según informes y las declaraciones dadas por los tripulantes los aparatos se vieron obligados a aterrizar por carencia de combustible y por haberse extraviado las maquinas de los aviadores los aparatos han sido puestos custodia y los aviadores de los dos.—(CSA).

La importación de metales será evitada a toda costa. Las visas han de ser ahorradas, impedir el empobrecimiento del Tesoro Nacional.

El ministro saluda a los aradores

Al finalizar las pruebas se interrumpió brevemente la labor; el ministro de Agricultura, subsecretario y altos funcionarios de estos Servi-

Información de Palencia El programa de las fiestas de la Victoria

Palencia, 16.—En el Gobierno militar se reunieron hoy todas las autoridades locales y jerarquías del Movimiento para ultimar el programa de festejos que se celebrarán con motivo de las fiestas de la Victoria; éste quedó redactado en la siguiente forma:

Día 18.—A las nueve y media de la mañana, tributo de recuerdo a los caídos, misa en sufragio de sus almas en la capilla del cementerio. A continuación descubrimiento del mausoleo en la tumba del primer soldado muerto en defensa de la Patria, en Palencia.

A las doce de la mañana, carreras pedestres, que se iniciarán en el puente de Hierro hasta el campo de deportes, por la carretera de circunvalación. Se concederán varios y valiosos premios.

A las tres de la tarde, concurso de carros de labranza adornados; este se celebrará en los jardinitos de la Estación.

A las cuatro de la tarde, concurso de canciones en la Plaza de Toros.

A las diez de la noche, desfile de cabalgatas representativas de los grandes hechos de guerra.

Día 19.—A las diez y media de la mañana, en la Catedral, misa y Te Deum en acción de gracias por la victoria de España.

A las doce, revista de tropas en el Paseo de Italia y desfile militar por la calle Mayor.

A las diez de la noche nuestro corresponsal se entrevistó con los infatigables organizadores de estos actos, teniente coronel de Villarrobledo, don Carlos Jaquetó, y presidente de la Diputación, señor Pérez de Guzmán, quienes ultimaban detalles, manifestándole que a las diez de la noche del día 18, once magníficas carrozas, con antorchas y hachones, recorrerán toda la calle Mayor principal, y saldrán procedentes del Parque de Automóviles, viniendo por la Avenida de José Antonio Primo de Rivera.

INAUGURACION DE UN COMEDOR Y COCINA DE HERMANDAD EN SALDAÑA

El pasado domingo tuvo lugar en Saldaña un simpático acto, consistente en la inauguración y bendición de un comedor y cocina de hermandad, instalados por la gran obra «Auxilio Social», que con paso firme y decidido va llevando el pan y la justicia hasta los rincones más apartados.

A este simpaticísimo acto acudieron todas las autoridades provinciales y jerarquías del Movimiento.

Tradicionalista y de las J. O. deseé acudir a la gran concepción de Medina del Campo, autorizado para ello, siempre justifique la asistencia a dicho acto.

En cumplimiento de lo dispuesto por la orden ministerial de agosto de 1938 se publica continuación el acuerdo adoptado por la Comisión provisional de escuelas, en la sesión celebrada hoy:

Primero Nominar maestro pletario provisional de la escuela nacional de Valoria de Algodor, Isidro Pérez Díez.

Segundo Aprobar el nombramiento de maestra interina de escuela nacional de niños de riego, a doña María Margá Pérez.

SE CELEBRA EN VALENCIA FIESTA DE LA VIRGEN DE DESAMPARADOS

Valencia, 15.—Hoy se ha celebrado con toda solemnidad la fiesta de la Patrona de Valencia, Virgen de los Desamparados, fiestas religiosas, a las que han sido las autoridades y mucho público.

OVIEDO ENTREGA DE UN BANDERIN UNA BANDERA DE FALANGE

Oviedo, 15.—En Turón se ha entregado un banderín a la Tercera Bandera de Asturias de Falange Española Tradicionalista de las J. O. premiada por el Caudillo con la daga Militar por la heroica defensa que hizo de la cota 303 del monte de Castellón.

Sevilla, 15.—Han llegado a la ciudad comisiones de moros nubles, de paso para Madrid, con objeto de presenciar el gran desfile de la Victoria.

Han salido para Madrid fuerzas de la policía montada, Sevilla, que tomarán parte en el desfile de la Victoria.

Pío XII recibe M. Poncet

El Vaticano, 15.—Su Santidad Pío XII ha recibido esta mañana audiencia al embajador de Francia acreditado cerca del Quirinal, y su esposa, madame André François Poncet.—(CSA).

La flota alemana regresa a sus bases

Boulogne-sur-Mer, 15.—Han sido divisados surcando las aguas del Paso de Calais seis destroyers de flota alemana que navegaban rumbo al Este, hacia el Mar del Norte (CSA).

EL FINAL DEL CONCURSO DE ARADA

Agasajo a las mozas que lucían típicas indumentarias castellanas



Uno de los carros engalanados que vinieron al Concurso, rodeado de mozas ataviadas con trajes típicos (Viene de la página anterior)

Un vistoso desfile

Despedido el ministro se finaliza las pruebas a presencia de las autoridades.

Realizadas todas las del "Concurso", los aradores, las mozas a pie y los carros engalanados desfilaron por la tribuna de autoridades entre constantes aplausos del público. El gobernador, en nombre de la provincia, impone la banda al que ganó el título de "primer arador", pronunciando breves palabras de felicitación.

Por el paseo de San Isidro, calle Nueva de la Etación y Estación, Avenida de Franco, calle de Santiago y Plaza Mayor, se dirigieron, precedidos por los dulzaineros y ocupando los carros con sus pintorescas indumentarias los carruajes adornados, al tanto, donde fueron recibidos por el alcalde y Ayuntamiento pleno y las demás autoridades, dando obsequios a los aradores con cajas de cigarrillos y las mozas con paquetes de bombones.

Desde el Ayuntamiento, y en igual orden, por Lencería, Jabón, Fuente Arada, Queipo de Llano y Angustias, la comitiva se dirigió hasta el Palacio Provincial, donde fueron recibidos aradores, mozas y acompañamiento por el señor Ciancas y todos los gestores provinciales, las demás autoridades y altos funcionarios provinciales, que obsequiaron a tan magna representación de la clase trabajadora de nuestra provincia con dulces, vinos y artísticos ramos de flores.

En medio de nuevas aclamaciones en el campo, a la Agricultura, Servicio Agrario, al Caudillo y a España, entre constantes muestras de entusiasmo, se dio por terminada la jornada de esta día, que por el tiempo, los concursantes y el público resultó magnífica.

LOS ACTOS DE AYER

Ayer por la mañana se celebró una misa en la ermita del Santo Pabon de los labradores y una procesión alrededor de la misma. Luego un Jurado, compuesto por autoridades, y en el que figuraba como asesora la señora de don Juan Funoll, concedió los premios a las mozas mejor ataviadas. Fueron éstas:

Fe Moral, Micaela Brizo Montañón y Victoria Duque. Las dos primeras.

Un premio d'Annunzio de 25.000 liras para una obra narrativa

Roma. — Por iniciativa de la Sociedad Italiana de los Autores y Editores se ha instituido un premio literario "Gabriele d'Annunzio" de 25.000 liras, que será adjudicado en Pescara el 12 de septiembre de 1939, en el VII aniversario de la Marcha de Ronchi, a la obra narrativa (novela), que el Jurado juzgue más digna y significativa entre las presentadas, publicada en volumen desde el 1 de junio al 15 de junio del corriente año.

El premio es indivisible. En caso de que el Jurado, según su propio criterio, no juzgase merecedora del premio, a ninguna de las obras presentadas, el premio sería adjudicado a la obra narrativa publicada anteriormente que no hubiese obtenido, por circunstancias independientes del valor de la misma obra, un justo reconocimiento.

El Jurado está constituido por el presidente de la S. I. A. E., Jorge María Sangiorgi, presidente, y Guelfo Civinini, F. F. Marinetti, Ildebrando Pizzatti, C. G. Viola, R. Zandonati, vocales, y el secretario, Carlos Salsa.

Lea LIBERTAD

LOS PREMIOS

También las autoridades entregaron los diplomas y premios otorgados a las aradoras en la forma siguiente:

Premio de 700 pesetas a la quinta prueba, otorgado al representante de Medina, Hipólito García.

Premio de 650 pesetas a la cuarta prueba, al representante de Olmedo, Pedro Muñoz.

CASTILLA... JUVENTUDES VICTORIOSAS

No hacía falta preguntar de dónde eran ni a qué venían. No había rostros flacos ni caras afeminadas, ni visajes torcidos, ni huellas de laceras y vicios. Rostros de músculos recios, caras curtidas y tostadas aún antes de llegar al estío, mirada firme, abierta y altiva, colores henchidos de salud y juventud. Y todos lo mismo. Eran hombres y mujeres y niños del campo, hombres, mujeres y niños de Castilla, la ancha, de cielos infinitos, de tierras infinitas, de sacrificios infinitos, de conquistas infinitas.

Vinieron a la ciudad en día de fiesta. Aún los mozos liquidan la guerra, por eso no vino ninguno.

Y como no había mozos y aún se conquista la guerra, vienen en día de fiesta a la ciudad, con los pantalones duros de pana, con las botas pesadas del trabajo, con sus yuntas de siembra y de cosecha, con sus arados y máquinas, que fertilizan y dan pan, las mujeres, los viejos y los niños.

Y en público enseñaron bien claro y alto que saben trabajar, que saben producir. ¡QUE BUENOS VALORES PARA LOS DIAS QUE SE APROXIMAN CON EL BUEN SENOR QUE TENEMOS!

Aprended, hombres y mujeres y niños de la ciudad. Ahí, que habéis olvidado, que era dónde empezaba vuestra tierra, han tenido que venir ellos, los viejos, las mujeres y los niños de nuestros campos, para enseñaros, y en un día de fiesta, lo que tiene que ser España, lo que es la Castilla de la Falange.

Diez yuntas tomaron parte en el Concurso. Representaban todos los pueblos de la provincia. Nueve de los labradores concursantes eran ya hombres maduros, casi ancianos. Seguro que más de uno de ellos tiene por los mundos de la guerra algo muy querido. El otro era un chico, un muchacho de diecisiete años, de la Falange.

Resultado: Primer premio, el muchacho de la Falange, que tiene diecisiete años. Triunfó la juventud, triunfó la Falange.

Al verle marchar sobre la mancebra abriendo la surcada derecha, sin volver la cara atrás, decidido y alegre, me acordaba de aquellos muchachos, también de la Falange, de diecisiete, de veinte, de veinticinco, de quince años, que un día vinieron a por el fusil a nuestros cuarteles y salieron cantando para la guerra.

Y han triunfado sin un desmayo, sin una desgana, saliendo vivos de la prueba o cayendo, que es lo mismo.

Esta es la ejecutoria de la Falange campesina de Castilla. ¿Qué habrá hecho ese muchacho de diecisiete años, que cuando la guerra empezó era un niño de ca-

EL NUEVO RAID BRITANICO

Londres, 15.—En breve saldrán de Inglaterra seis aviones británicos tripulados por alumnos neozelandeses, instruidos en las escuelas inglesas de aviación para emprender el vuelo Inglaterra-Nueva Zelanda. Los aviones, que son de bombardeo, irán provistos de dos motores de más de mil CV. cada uno, pudiendo desarrollar una velocidad media de 375 kilómetros horarios. La tripulación de cada aparato estará compuesta de siete hombres.—(G.S.A.)

de aquí, ahora que muchos se han olvidado de ellos. Esos muchachos del campo nuestro, que han llenado las banderas heroicas de la Falange, que forman los fuertes batallones, las invencibles brigadas. Esos muchachos serenos y callados que todos conocen por las manos callosas, por la faz tostada, el cuerpo fuerte y los músculos recios. Esos muchachos sin nombre que son los del Alto de los Leones, los de la Ciudad Universitaria, los de Brunete, los de Teruel, los del Ebro, los de Asturias y Vasconia. Los que estuvieron en su puesto cuando había que luchar y había que morir para vencer.

Estos soldados, ¡qué buenos camaradas tienen por aquí, ¡qué buenos hombres se han hecho bajo su recuerdo los muchachos que tenían una docena de años cuando ellos salieron!

Cuando dentro de poco vuelvan de la guerra los mozos del campo, los hijos de esos viejos y los hermanos de esos muchachos, y empiecen su tarea de paz con más ímpetu, con más energías, con más decisión revolucionaria, entonces empezará de verdad la etapa de Castilla de henchirse de energías y de poder, para irradiarlos a la Patria y al mundo. Entonces seguro que se rá cuando tiemble la ciudad, y los campesinos la conquistarán y la harán estercolero si no se enmienda, o cabeza de sus empresas si se decide a ponerse en cuerpo y alma a la realización de la nueva tarea.

Castilla, la nuestra, que cuando los mozos están en los frentes sabes bajar y triunfar con viejos ya desvenecijados, con las mujeres—aunque fuertes y llenos de juventud, siempre mujeres—y con los chicos de poco más de una docena de años. Castilla, de la Falange, no te duermas, no te apereces en tu encierro aldeano. España está abierta a tus empresas y a tu fortaleza.

El mundo está abierto a la tarea de tus Falanges conquistadoras.

Amando FERNANDEZ

Premio de 600 pesetas a la tercera prueba, al representante de Mota del Marqués, Doroteo Barrientos.

Premio de 550 pesetas a la segunda prueba, al representante de Valladolid, Primitivo Duque.

Premio de 500 pesetas a la primera prueba, al representante de Medina del Campo, Hipólito García.

Premio de honor: Título de "primer arador de la provincia" y el de regularidad, ofrecido por el ministro, de 700 pesetas, al joven de diecisiete años, de Valoria la Buena, Ignacio Paredes Tomé.

También se otorgaron dos premios de cien pesetas cada uno a los carros engalanados que presentaron los pueblos de Zaratán y Fuensaldaña.

En cualquier farmacia importante de España encontrará

"LAXIBERO"

producto de elección contra el estreñimiento y sus perniciosas consecuencias: DOLOR DE CABEZA, PESADEZ DEL ESTOMAGO, MAREOS, INAPETENCIA, OBESIDAD, ETC., ETC.

Proyector del mundo

Londres.—El general Westgard ha llegado esta tarde a Londres. Se trata de un viaje privado como preparación de un viaje de cien oficiales franceses de la reserva.—Faro.

Lippstadt.—El secretario de Estado en el Ministerio del Aire, general Miht, ha pronunciado un discurso con motivo del día de la aviación. Ha declarado que el Führer ha dicho que quiere la paz, pero no a expensas del honor y de los intereses vitales de la nación.

El pueblo alemán necesita espacio en territorios para poder vivir. No le animan deseos de conquistas, sino que quiere asegurar su independencia.—Faro.

Paris.—En toda Francia se ha celebrado con gran esplendor la fiesta de Santa Juana de Arco.

Daladier y las autoridades han asistido a las fiestas de París, en las que tuvo lugar un desfile ante la estatua de Santa Juana de Arco.—Faro.

Paris.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha regresado esta tarde a París.—Faro.

Aquisgram.—Esta mañana ha llegado el Führer acompañado de Himmler y del jefe de Prensa, siendo recibidos por el general Keitel.

El Canciller visitó las fortificaciones, siendo acompañado por los generales von Wislevel y Jacob. Este último inspector de fortalezas.—Faro.

Sofia.—Aunque los periódicos búlgaros se abstienen aún de publicar la noticia de la matanza de veinte búlgaros en Dobroujia, esta noticia se ha difundido por toda Bulgaria provocando la mayor indignación. Circula el rumor de que el ministro de Relaciones Exteriores de Bulgaria hará mañana declaraciones sobre este asunto.



Las mozas premiadas por su mejor atavío, con la señora del alcalde y algunas autoridades (Foto CARRATAL)

La paz será fecunda si también es justa

UNIDAD INDIVISIBLE DEL BLOQUE GERMANO-ITALIANO

Bélgica y Holanda no han concertado ningún acuerdo militar

Berlín, 15.—Además de la visita del Führer a los territorios fortificados del Oeste, la Prensa de hoy comenta también el discurso del Duce, subrayando la unidad indivisible del bloque germano-italiano.

"Voelkischer Beobachter" dice: "Durante los últimos días se han escuchado en París y Londres discursos que han demostrado bien a las claras hasta

qué punto los estadistas de las potencias occidentales se encuentran bajo la opinión demagógica de la oposición. Los discursos de los grandes jefes de las naciones del eje son, por el contrario, el eco de la voluntad nacional y no se destinan a mantener a duras penas la mayoría mediante una táctica familiar, sino a representar la opinión y la voluntad nacionales.

Los sentimientos expresados en Turín por centenares de miles de personas, manifestaron al Duce su completa adhesión y fueron igualmente los sentimientos de todos los italianos y del pueblo alemán entero.

El discurso del Duce, aprobado unánimemente por el pueblo alemán, subraya la dura realidad para el actual juego y la colaboración italiana.

Mussolini ha dicho una verdad innegable de que ningún problema está por resolver que constituya la razón de una guerra. Por otro lado vemos, sin embargo, los esfuerzos de las plutocracias de aire democrático en contrarrestar una solución justa y razonable, queriendo desencadenar la guerra mundial aprovechando las divergencias locales.

Las potencias del eje, bloque de ciento cincuenta millones, oponen a esta amenaza, teniendo que contar con cualquier eventualidad. Nada mejor para servir la paz europea, ya que la paz única será fecunda también si es justa.—D.N.B. BELGICA Y HOLANDA NO HAN CONCERTADO NINGUN ACUERDO MILITAR

Bruselas, 15.—Se desmienten oficialmente los rumores que han corrido últimamente acerca de la firma de un acuerdo militar entre los Gobiernos de Bruselas y de La Haya.—CSA. LA FIRMA DEL PACTO MILITAR ITALO-GERMANO

Berlín, 15.—Según los medios bien informados se sabe que la visita a Berlín del ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Galeazzo Ciano, con ocasión de la firma del pacto militar concertado entre el Reich e Italia, tendrá lugar los días 25, 26 y 27 del presente mes de mayo.—CSA.

El nuevo embajador de Bélgica llega a Burgos

Burgos, 15.—Esta tarde ha llegado el nuevo embajador de Bélgica en España, señor conde Ronne de Rihenet, con el fin de presentar sus cartas credenciales a S. E. el jefe del Estado.—Faro.

El premio Marconi, subdividido entre tres candidatos

Roma.—La Comisión Técnica constituida por el ingeniero Viani como presidente, y por los profesores Lori, del Real Politécnico de Milán; ingeniero Ferrario, secretario de la Asociación Fascista de Inventores, y del ingeniero Beltrán, director del Instituto Radiotécnico, para la concesión del premio "Guglielmo Marconi", instituido por el Municipio de Milán y destinado a premiar al estudioso que se haya distinguido particularmente en el campo de las actividades o descubrimientos radiotécnicos, ha asignado el premio, por partes iguales, a los concursantes doctor Domenico Mastini, Alfredo Sabbatini y Alejandro Leonardi, por sus trabajos que han llevado a interesantes perfeccionamientos, el primero, de dispositivos radiomecánicos, y los otros de receptores radiotelegráficos.

En cualquier farmacia importante de España encontrará

"LAXIBERO"

producto de elección contra el estreñimiento y sus perniciosas consecuencias: DOLOR DE CABEZA, PESADEZ DEL ESTOMAGO, MAREOS, INAPETENCIA, OBESIDAD, ETC., ETC.

Compuesto de mucilago puro de "Chondrus Crispus" y polvo de frangula ("Rhamnus frangula"), esto es de vegetales exclusivamente, la eficacia, reiteradamente contrastada, de "LAXIBERO", débese a su manera de estar y producirse en el medio, y no a reacciones de índole química, es decir que

"LAXIBERO"

actúa por la influencia de sus cualidades físicas sobre el contenido intestinal, no sobre el continente. Dotado, en efecto, el mucilago puro de un poder absorbente del agua, que alcanza a más de cincuenta veces su peso, a su contacto e interposición las heces fecales se hidratan, ablandan, esponjan, suavizan y aumentan de volumen, lo que origina un peristaltismo normal, fisiológico, que facilita su expulsión, a la que eficientemente coadyuvan también las propiedades laxantes del polvo de frangula, sobre todo cuando el estreñimiento proviene de espasmos intestinales o de una insuficiente secreción biliar.

Una o dos cucharaditas, de las de café, de

"LAXIBERO"

a tragar con un poco de agua, sin masticar los granos, una o dos veces al día, después de las comidas, aseguran al intestino más perezoso su regularización funcional, sin temor a que jamás el organismo se habitúe.

Caja de 250 gramos, pesetas 4.20.—Timbre incluido, en todas las farmacias.

Preparación del

Laboratorio IBERO

TOLOSA (España)

"VESPER". - Agencia de Publicidad. - Tolosa

cine

Un drama anónimo

La noticia que dió la Prensa londinense quizá haya pasado desapercibida para millones de lectores. Era una noticia tipo miniatura, de esas que en cuatro líneas abarcan toda una historia y que generalmente son propensas a no dedicarse ni el más pequeño comentario. Esta que mis ojos han saboreado con insistencia me trajo a la memoria cierto tipo de mujer que en breve espacio de tiempo vivió a solas un drama y cuyo desenlace no llegó a escalar ni siquiera media docena de conversaciones íntimas entre amigos y familiares. Pronto se echó al olvido todo cuanto a la infornada se pudiera referir y nadie, en absoluto, nadie puso de su parte el averiguar el porqué de aquella muerte en plena juventud, llena de vitalidad y trastocada en cuestión de pocos meses en el puede que absurdo e incomprensible caso de psiquiatría, valga la palabra, alucinotaría.

Magda... X era muy aficionada al cine, le subyugaba cualquier clase de películas y no ponía reparo alguno para escoger sus artistas predilectos. Sentía preferencia por todos; todos le producían el mismo efecto de curiosidad y si le hubieran preguntado su opinión respecto a alguno de ellos, un ligero mohín de desenfado sería la contestación más a tono con su manera de pensar. Para ella el actor bueno era un ser consagrado ya y el regular o francamente malo, un individuo que con tesón y paciencia podía llegar hasta el mismo lugar de los primeros. Buenos y malos hacíanla pasar ratos de supremo placer en la pantalla. ¿Qué más podía pedir para su temperamento, buscador sempiterno de raras y vulgares emociones?

Un día, en un momento de abandono, en uno de esos atardeceres madrileños que caen lentos sobre el silencio pueblerino de las calles extraviadas, Magda, confidente y parlara, recogida en la penumbra de su hotelito bordeado de amébricas acacias, le había dicho a una amiga:

—Tengo ganas de saturarme de horror ante una película que por espacio de mucho tiempo me haga soñar.

—¡Qué gustos más extraños! No digas tonterías y vayamos a dar un paseo.

Salieron. Era la hora de los cafés atestados y las colas en los cines, de las vistas a los escaparates y del paso tardío de los tranvías llenos. Posaron ante una cartelera. Magda se detuvo.

—Mira, Peter Lorre en "Las manos de Orlac". Entremos.

—Yo no; me infunde pavor ese hombre; me cae antipático. Vayamos a otro cine.

Magda no apartaba sus ojos de las fotografías; atraíanle aquellos ojos abiertos como en un éxtasis de locura y la monda cabeza del artista, arsenal insombrable de millares de gestas desconocidas. Por un momento se imaginó que la fijeza de aquellas pupilas que debían estar amasadas con misterios y hielo era a ella exclusivamente a quien miraban, mientras él, Peter Lorre, la instaba, la atraía hacia aquella sala, donde entre alucinaciones y fantasías el genial artista iba a hacer vivir al público el horrible y ficticio drama de su locura.

—Pues yo me quedo. No pienso perder ni un detalle.

Efectivamente, no los perdió. Subyugada, influenciada, gustosa de gozar con aquellos horrores en más de una ocasión sintió sobre sus espaldas la sutil caricia del escalofrío, y la fijeza de los tremendos y estrábicos ojos del doctor Orlac eran como dos lentes que para sus adentros se agigantaban buceadores e inquisitivos, pretendiendo infundirle todo su pavor, mientras hierética y sin pestañear no se movía Magda de la butaca.

Pero aquella noche soñó con él. Vió las dos luciérnagas que constantemente ahuyentaban su sueño y hasta sobre su piel, en momentos, percibió el deslizar de unas manos fantasmales que la apretaban buscando sensaciones de martirio. Entonces no pudo soportar la pesadilla y encendió la luz.

—¡Qué tonta, no estoy soñando!

Y aquel sueño se prolongó muchísimas noches. Pretendió ahuyentarlo con letargos de lectura, pero sobre las páginas del libro, sobre el embozo de la cama, hasta en un viejo cuadro colocado en la pared, las pupilas de aquella tarde del cine estaban indagadoras, como si ya fueran poco menos que inseparables en su vida. Magda empezó a sentir miedo, alejada de las distracciones, las buscó con ahínco, luchando por apartar de sí aquella visión que tan tenazmente la perseguía.

No tuvo más remedio que confe-

CERVEZAS
"LA CRUZ BLANCA"

Naftalina
DROGUERIA Y PERFUMERIA
"La Rosaleda"
Cánovas del Castillo, número 33.

Almacén de Paños
Sucesores de Federico Tejedor
General Mola, núm. 3



tar su estado de zozobra y espanto a una de sus amigas. Debía viajar. El campo le sentaría estupendamente.

—Una temporada en la sierra te pondría como nueva. Lo que tienes son niñerías.

Y ella no respondía; sin apartar sus ojos de los de él ojalá como a distancia, como si una voz diabólica se interpusiera entre ambos. De pronto una exclamación de angustia.

—¿Por qué me miras así? Tus ojos... tú, tú eres igual que el doctor Orlac. ¡Mírate en ese espejo!

Otra tarde viajaba en el tranvía. Tras los cristales contemplaba el ir y venir de gente caminando despreocupada. Un coche con los faros encendidos venía en dirección contraria. Se ensanchaban al aproximarse los arcos de luz amaranto con irrisaciones violeta. Aquel monstruo era Orlac, que le guiño, una de sus pupilas al cruzar raudo. Contuvo ella un grito y se mordió las muñecas hasta hacerse sangre. Se apocó

excitada y poseída de un pánico terrible. Buscó a un médico. Una simple receta y cuatro palabras confortadoras.

—Eso picaros nervios y nada de cine por ahora. Descanso y sol, mucho sol.

Algo aliviada marchó a su casa. Río con la doncella mientras cenaba con apetito. Al acostarse miró en el espejo. Un poco pálida, pero sin demacrarse sus facciones. Quiso apagar la luz y su mano quedó yerta en el aire. Abrió la boca cuanto pudo para gritar, pero de su garganta no brotó ni el más leve gemido de alarma. Sin embargo, inmanente de espanto se levantó, guiada por la presencia de dos círculos fosforescentes que allá en lo más oculto de la alcoba, entre las cortinas y las persianas del balcón, la llamaban.

Al día siguiente se encontró a Magda... X inerte con los ojos en sombras y diez clavetes de sangre que plantaron sus uñas en los hombros desnudos.

J. SIERRA GALLEGO

IMPERIO ARGENTINA



Entre los valores del cine nacional destaca este notable artista, que en muy poco tiempo se ha colocado, gracias a su talento y al esfuerzo realizado, a la altura de las primeras figuras del cine mundial

"LA CHISMOSA"
llevada a la pantalla

Lola Membrives es una gran actriz dramática y una cantante original. En "La Chismosa" ha realizado una creación impresionante, gracias a su doble personalidad artística. Canción, cantante y actriz que se han utilizado por la productora Lumiton y el director Enrique Susini para lograr un film nacional.

En "La Chismosa", de cuya distribución se encarga la Hispania Tobis, se revelan también como valores auténticos de la cinematografía nacional el actor José Olarra y Amanda Varela.

ALO DE HOY

Las reacciones de la masa son las mismas del elemento componente, llevadas a la exageración. El cine - el cine vulgar, hecho con fines exclusivos de explotación, que aún en la actualidad nutre casi totalmente las carteleras de nuestros salones - produce un efecto anestésico sobre las potencias psíquicas del individuo. Este efecto es, pues, infinitamente mayor sobre la masa, a la que, poco a poco, puede llegar a transformar en inmenso conglomerado de cretinos, con el que no se podrá contar para la realización de ninguna tarea medianamente seria.

Aun suponiendo que el público se libere del peligro de idiotez, no lograría evitar el de venenosa voluptuosidad. Resulta más cómodo ver la vida que vivirla. El espectador de cine vulgar está predestinado a abocar en una estéril e inútil posición agnóstica. Y con un pueblo de agnósticos tampoco hay posibilidad de emprender obras, y mucho menos de realizarlas.

HISTORIA DE LA FUNDACION DE UNA GRAN EMPRESA COMERCIAL

Una gran escritora acaba de adquirir los derechos para la filmación de una novela, basada en la fundación de la organización más importante del mundo de cablegramas.

UNA BIOGRAFIA DE LA REINA ELISABET DE INGLATERRA

No se sabe de fijo si será en Londres o en Hollywood, que tendrá lugar la realización del film biográfico de la reina Elisabet de Inglaterra. Están designados los intérpretes: Bette Davis, Brral Flynn y Olivia de Havilland. Llevará por título "El caballero y la dama".

"RENATA Y EL CUARTETO"

La estrella Katha von Nagy desempeña el rol estelar en un gran film de Tobis "Renata y el cuarteto".

Gustav Frohlich es el protagonista masculino. Además colaborarán en este film actores célebres del cinema alemán, como Johannes Riemann, Harald Paulsen y Attila Horbiger.

Paul Verhoeven ha sido encargado de poner en escena esta película, cuyo texto fué escrito por Herbert Tjaden.

DEPORTES

Crónica deportiva

LA INJUSTICIA DEL ARBITRO

Por José María Mateos

Lo ha dicho uno de los árbitros de fútbol más competentes del continente: los árbitros cometemos injusticias conscientemente.

Y no se refería a los árbitros malos, a los que se merecían los penaltis, porque el área es fatidica para ellos más que para nadie. Ni mucho menos a los árbitros parciales, porque éstos no son dignos de tal título.

Hablaba él de los buenos árbitros, totalmente buenos.

Eran injusticias... justas, aunque resulte paradójico.

Vamos a explicarlo como él lo hizo, precisamente a la conclusión de un partido en que acababa de realizar la injusticia justa.

Un delantero, llamémosle A, iba con el balón. Se le escapaba el delantero, se producía un momento peligrosísimo. El defensa apretó a empujarle. El delantero salió del empujón como pudo, pero salió con la pelota. El defensa insistió. Usó de la zancadilla. Como si no. A trompicones, con sorprendente habilidad, siguió el delantero corriendo y llevándose la pelota. Después... la habilidad que había tenido para sortear esos peligros, le faltó para marcar el gol.

Trascurrió un buen rato. Un jugador marchaba con la pelota. El delantero A le puso una zancadilla. El contrario fué derribado y se quedó sin el balón. El árbitro castigó la falta, que, lanzada, se transformó en gol.

El delantero A se quejó, correctamente al árbitro de aquel distinto trato, de aquella injusticia...

Pues he aquí una injusticia que es perfectamente justa y que demuestra el buen conocimiento de las reglas que tiene ese árbitro y que deseamos sea el que posean los demás.

Hay un principio que no puede ser más razonable en las reglas del juego: un castigo no puede ser impuesto cuando beneficia al autor de la falta.

Con sólo esto queda bien palpable como esencial que el árbitro de fútbol tenga un excelente criterio. No puede ser un hombre que aplique las reglas a rajataba. Entonces si que surgirían injusticias! Y no se podría decir que eran injusticias justas. Lo serían sin aditamento.

Precisa tener buen criterio, sentido común, que ya sabemos es el menos común de los sentidos.

Muchas veces he escrito que las leyes del fútbol tienen una gran cantidad de sentido común.

El caso que nos ocupa lo demuestra una vez más.

Se arguirá: pero si a quien zancadilleó al delantero A se hubiese castigado podría haber marcado un gol al lanzar el castigo.

Pero ¿quién tuvo la culpa de que A no consiguiese gol? ¿La zancadilla o su falta de habilidad en el momento final?

Porque si cuando dejando atrás a sus contrarios se hallaba sin otro adversario, entre él y la meta, que el portero, hubiese impuesto el árbitro el castigo, se hubiese producido una transformación completa en el panorama. Los que habían quedado atrás pasaban tranquilamente a colocarse delante.

Esto nos lleva a señalar la trascendencia que tiene la ejecución rapidísima de los castigos, muchas veces malograda por la lentitud por parte de los jugadores en realizarlos y no pocas veces los árbitros atienden a su comodidad más que a las necesidades del partido. Les cuesta correr.

Un castigo, fuera de los penaltis, debiera siempre ponerse en obra al instante de ser concebido. No dando tiempo al enemigo para buscar y encontrar buenas posiciones.

El pensar en ello es una prueba concluyente de cómo es preferible en ocasiones que continúe el juego. Claro que, con todo, los jugadores carecen de habilidad, en ocasiones, no aprovechan las circunstancias y son los árbitros quienes tienen la culpa. Los árbitros tienen la culpa de todo. Hasta de que se fallen los goals "hechos".

Por eso (claro que también por lo otro) hay árbitros que no se atreven a dejar las faltas sin sanción, aunque, imponiéndose ésta, causan un perjuicio a los del bando inocente.

Ahora que nos encontramos en un círculo vicioso, el público exige a los árbitros que castiguen todas las faltas... de los adversarios o son los árbitros quienes le han acostumbrado y mal enseñado a que hay que castigarlo todo.

(De la Agencia "Faro").

Fútbol

LA COPA DEL GENERALISIMO

Resultados

Santander.—En el partido correspondiente a los octavos de final de la «Copa del Generalísimo», jugado entre la Unión Montañesa y el Oriamendi, resultó ganador éste por 2-1.

Pamplona.—En el campo de San Juan jugaron el Zaragoza y el Osasuna, venciendo el Zaragoza por 1-0.

Bilbao.—Se ha celebrado el partido entre el Athletic Club y el Deportivo Alavés. Fué derrotado el equipo local por 2-1.

Sevilla.—Contendieron el Centa F. C. y el Sevilla. Resultó ganador este último por 4-3.

TENNIS

PARTIDOS A BENEFICIO DE FRENTES Y HOSPITALES EN EL TENNIS CLUB DEL ARCO

Hoy, a las cuatro en punto, tendrán lugar los partidos que en días anteriores hemos anunciado y en los que el público vallisoletano podrá admirar el juego del campeón de España, Massip, que se halla prestando sus servicios en el cuartel de Artillería, y Bertrell y Castellá, que se hallan en el de Ingenieros.

El orden de los partidos será el siguiente:

- 1.º Castellá contra Conder.
- 2.º Massip contra Bertrell.
- 3.º Bertrell - Castellá contra Massip-Conder.

Por último el precio de la entrada será de 5 pesetas y 2,50 para los señores socios.

COPA DAVIS

Italia vence a Mónaco

Nápoles.—La segunda eliminatoria para la Copa Davis, dobles, entre Italia y Mónaco, ha marcado la victoria d'Oumou-Cellivido (Italia), venciendo a Laudano. (Mónaco) por 6-3, 6-1 y 6-0. Gana Italia por tres victorias a cero.

Donativos auxilio poblaciones liberadas

Cogeces de Iscar, 87,15 pesetas; Santovenia, 88,80; Torreclilla de la Abadía, 238,80; Castroverde de Cerrato, 178,85; Zorita de la Loma, 59; Valbuena de Duero, 213,10; Pozaldez, 1.521,75; Piña de Esgueva, 12; Casasola de Arión, 796,90; Santos Martín Lugo, 10; Villamuriel de Campos, 87,25; Brahosos de Medinilla, 228,75; Cuenca de Campos, 620; Sociedad Industrial Castellana, 15,000; Celso Escobedo, 1,000; San Miguel del Pino, 169,75; Villalar de los Comuneros, 430,50; Quintanilla del Molar, 110; Fresno el Viejo, 558,95; Velilla, 50; La Mudarra, 179,75; Puzuelo de Vedija, 139; San Miguel del Arroyo, 240; Villanueva de los Infantes, 51,35; Aguilar de Campos, 270,55.

DONATIVOS PARA EL SANTUARIO DE SANTA MARIA DE LA CABEZA

Fresno el Viejo, 174,75; una devota, 4; Máxima Marinero, 5; Emilio Alonso Tejedor, 25; Gonzalo Alonso Tejedor, 25; Clemente Montero, 5; Angela del Río, 1.

PALABRAS CRUZADAS

S	I	L	A		C	O	S	A	C	I	O	P	E	S	A
F	I	D	E	L	S	I	Z	A	M	A	M	A			
R		C													
A	R	A	G	A		T	R	A	M	A		F	A	I	
W		A	T			A	S	E	R		L	L			
C	M	A	L	A		Z	A	M	A	R	A	O	T	O	
O		U	R	B		R	O	N		R	T	V			
S	A	I	D	A		E	R	I	E	M	A	T	I	V	A
R	A	E		T	R	E	N	T	E		S	I	E	N	A

Solución al problema del domingo

MODAS

De izquierda a derecha: Pieles de arenard rojo, con cinturón de satén encarnad. Capa de astrakán marrón adornada con paño del mismo tono. Abrigo moderno de «breitschwanz» blanco. Capa de gran vuelo en «astinks» blanco.

TOROS

EN BARCELONA

La expectación que existía por esta corrida, en la que mano a mano actuaban dos de los diestros que mejores actuaciones han tenido en esta plaza, hizo que la plaza de toros de Las Arenas registrara un lleno imponente. Si el resultado artístico no estuvo a tono con el económico fué debido a que el ganado lidiado, que pertenecía a don Angel Sánchez y Sánchez, del campo de Salamanca, no se prestó en conjunto al lucimiento por manso y consentido.

Jaime Pericás, que tan excelente éxito logró en la anterior corrida, tuvo una tarde excelente, y mucho más teniendo en cuenta la calidad del ganado. Fué cogido por su último toro de manera aparatosa, sufriendo un puntazo en un músculo fuerte conmoción general.

Juanito Belmonte cumplió de la mejor manera posible y fué aplaudido.

EN ZARAGOZA

Se lidiaron toros de Clairac, algunos, difíciles.

Lázaro Qbón estuvo valiente en sus dos toros.

Mariano García estuvo superior en el primero, siendo ovacionadísimo en su segundo logró un formidable éxito por su toreo y valor extraordinario. Tocó la música en su honor dió la vuelta al ruedo y hubo petición de orejas.

Luis Mata, esperado por el público con expectación, cumplió discretamente. Fué cogido varias veces sin consecuencias.

EN SEVILLA

Toros de Santa Coloma, buenos Manolete y Yoni, bien. Revuelto formidable, grandes faenas muleta orejas.

EN VALLADOLID

La gran corrida de las fiestas de la Victoria

A medida que transcurre el tiempo se acrecienta el interés que ha despertado esta excelente corrida organizada por don Eduardo Pagés. Entre todas las organizadas para este día en diferentes capitales será, sin duda alguna, ésta una de las que más interés despertará entre los aficionados. Se han reunido en este cartel tres cualidades diferentes de los artistas, y las tres suscitadoras de apasionados comentarios entre los aficionados.

Marcial Lalanda, porque, a pesar de todo, viejo o joven, sigue siendo un maestro. Fernando Domínguez, porque no se le encuentra comparable que ejecute mejor toreo, y Juanito Belmonte, porque es la esperanza del aficionado, que ahora aquella pasada época del "Terremoto".

Si los toros de los hermanos Villagodio (antes Coquilla) respondieran una vez más a su reconocida categoría, nos prometemos una gran corrida de toros. El santo y seña de las reses elegidas es como sigue:

Número 4: "Lavatio", negro, 70; "Torrealeto", negro, 22; "Avión", negro, 18; "Talleito", cárdeno, 19; "Carnicero", negro, 23; "Lucifer", cárdeno obscuro.

El termómetro taurino, o sea la taquilla, estará desde hoy a disposición del público.

Movimiento demográfico

DIA 15 DE MAYO DE 1939
Distrito número 1

Nacimientos.— Santiago Aguado Manso, Angel García, 14; Pedro Alfonso León Barajas, Solanilla, 4; José Luis López Soto, Puente Mayor, 5; Pilar Sánchez Bravo, Victoria, 11; Angel Rodríguez Álvarez, Veinte Metros, 23.

Defunciones.—Andrés García Cantarines, 67 años, Manicomio Provincial; Pablo Rubio Juárez, 70 años, Hospital Provincial; Miguel Bello Portela, 45 años, ídem; Julio Gil Miguel, 2 años, ídem; Victoria Zazo Martín, un mes, Residencia Provincial; Francisco Granada Escasany, 23 años, Hospital Militar; Miguel Lobo Salinas 10 meses, Higino Mangas, 22; José Decaso García, 21 días, Residencia Provincial.

Distrito número 2

Nacimientos.—Manuel Pedro Calvo, San José, Z-C; María Angeles Carmen Alvarez Valdespino, Legua, núm. 12.

Defunciones.—María Angeles Mateo, un año, Santa María, 29.

PLAZA DE TOROS de Valladolid

JUEVES, 18 DE MAYO DE 1939
FESTIVIDAD
DE LA ASCENSION
Si el tiempo no lo impide

Gran corrida de toros de la Victoria

que forma parte del programa oficial de fiestas organizado por las autoridades vallisoletanas

6 HERMOSOS TOROS 6

de la acreditada ganadería de los señores hijos del marqués de Villagodio (antes OO. QUILLA), por los grandes matadores:

MARCIAL LALANDA FERNANDO DOMINGUEZ Y JUAN BELMONTE (Hijo)

El despacho de localidades se abrirá al público el martes, 16, en la taquilla de la Empresa (Bar Angellito) calle de María Motina.

MUSSOLINI visita la Exposición del Libro alemán en ROMA

Los productos alemanes son boicoteados por Polonia

está celebrando en la capital imperio italiano la Exposición del libro alemán, patrocinada por el embajador de Alemania en Roma...

El Gran Premio de Trípoli

El Gran Premio de Trípoli es una de las competiciones automovilísticas más famosas y con un historial más brillante. Constituye una de las grandes pruebas internacionales...

Actividad de la Lufthansa

Mientras la política internacional se complica gracias a la mala voluntad de las potencias occidentales, que quieren hacer prevalecer su privilegiada posición a costa de lo que sea...

Polonia boicotea los productos alemanes

obra de odio y persecución contra Alemania y todo lo que de proviene se ha intensificado fuertemente después del último...

BAR

Confitería



Temas del Canónigo

AIZYEMA

La mejor papilla para niños, ancianos, convalecientes y delicados de estómago.

DE VENTA EN: ULTRAMARINOS FINOS

Calzados GOYA BAROJA

Santiago, 4 - VALLADOLID

FABRICA GENEROS DE PUNTO

Calle de Madrid, núm. 19 BURGOS

Hoy recaudación del 'Día del Plato Unico' y 'Día sin Postre'

La recaudación por ambos conceptos se efectuará hoy, día 16, de nueve y media a trece y de dieciséis a diecinueve treinta, en los centros recaudatorios de costumbre...

RESTAURANT 'CASA ALICIA' Servicio a la carta Sombrerería, 8.-BURGOS

CERTAMEN LITERARIO EN SEGOVIA

Con motivo del solemne traslado de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su tierra desde la Santa Iglesia Catedral a su Santuario, el excelentísimo Ayuntamiento...

NOTAS OFICIOSAS

LIBRAMIENTOS AL PAGO Por el señor presidente de esta Corporación han sido firmados, para proceder a su pago, a partir del día 16 de los actuales, los libramientos que a continuación se relacionan: J. Holzgado, director Residencia, Nieforo Hernández, Doroteo Davila, Luis Martin Calero, Victor Martinez, Viuda de Z. Camara, Florian Hernandez, La Cerámica, S. A., Farmacia C. Enciso, Mariano Rodrigo, Casimiro E. Pérez, Sobrinos de Jorge Sáez, Ernesto Allen, A. Medicote y Navas, E. Pasalodos y Compañía; Casa Santarán, Hijo de Gil Valdajos, Teodosio Rey, Librería 'Lara', Francisco Martin Calero, señor secretario provincial del Servicio Nacional del Trigo.

viando relaciones, por conceptos, de los que se encuentran en este caso para anotar el traslado en sus expedientes y darles de baja definitiva en las nóminas de Madrid. Los que en su declaración jurada expresaren haber prestado algún servicio al Gobierno rojo necesitarán para percibir sus haberes: si son militares, la autorización del jefe militar de la plaza, y si son civiles, esta misma autorización más los avales de la Tenencia de Alcaldía del distrito donde habiten y el de la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

DE HACIENDA Pagos Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a nombre de los señores siguientes: Don Julio de la Peña, señor administrador de la Prisión Provincial, don Antonio Yuste, Excelentísimo Ayuntamiento de Valladolid, don Eusebio Fernández, Banco Hispano Americano y don Miguel Martín. PRESENTACION Se interesa la presentación en la oficina de guardias municipales de doña Manuela de la Torre, José María Fernández Madrid, sargento del Séptimo de San Quintín, y Berganza Astues, a fin de enterarles de un asunto urgente y que les interesa. Valladolid, 15 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

Establecimientos Comerciales Recomendados

- AGENCIAS estudios 'NUÑEZ', Publicidad, Santiago, 53. Teléfono 1320. BARES 'PIQUIO', Ferrari, 9. Teléfono 1225. Valladolid. 'CAMPILLO', José Rojo, Campillo, 3.-Teléfono 1866. ZAPATERIAS Calzados 'PEPITO'. Gran surtido. Santiago, 68. Calzados 'GOYA BAROJA'. Santiago, 4. Valladolid. Calzados 'PRIETO'. Valladolid, Palencia.

Sección de anuncios económicos clasificados

- Hasta 30 palabras, 1,25 Cada palabra más, 0,05 GANADOS SE VENDEN ovejas docientas cincuenta; ciento sesenta recién descordadas; las demás, vacías, con noventa corderas hijas de las mismas; paja de trigo y una muela cerrada, de cinco dedos de la cuerda. Informes, Toribio Sanz. La Parrilla. VENTAS SE VENDE transformador eléctrico en aceite, nueve kilovatios, 3.000 voltios; un contador de cien amperes, trifásico; una máquina coser marca 'Singer'. Venta de Baños. M. Vallina. RADIO para automóvil se vende. Para verla, en Gamazo, núm. 30, de ocho a nueve y media noche. SE VENDEN patatas de riñón, seleccionadas para siembra, en Tudela de Duero (finca de 'Covilla'). Faustino Martín. VARIOS 'PELUQUEROS! Sólo empleando 'RADIOFIX', con todos los aparatos y sistemas; 'ANTINEA', para las puntas con y sin hilos, y 'CARACOL', para ensortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES - PERFECTAS. TINTURAS 'KOMOL' y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIOS CARASA. RENTERIA (Guipúzcoa).

Política internacional

Los Príncipes yugoslavos salen de Italia para Belgrado

El viernes habrá en la Cámara de los Comunes un debate sobre asuntos exteriores

NO HAY AUN ACUERDO ENTRE LONDRES Y MOSCÚ

Roma, 15.—El príncipe Pablo de Yugoslavia y la princesa Olga han salido esta mañana de Italia de regreso para Yugoslavia.—(CSA).
EL VIAJE DE LOS PRÍNCIPES DE YUGOSLAVIA
Belgrado, 15.—A las doce del día de hoy han llegado a la estación de Loubiana, en tren especial el príncipe Pablo, regente de Yugoslavia, y la princesa Olga, acompañados por el ministro de Negocios Extranjeros yugoslavo, señor Markovitch, y el ministro de Italia en Belgrado.—(CSA).

PRÓXIMO DEBATE SOBRE ASUNTOS EXTERIORES ANTE LA CÁMARA DE LOS COMUNES

Londres, 15.—Hoy, ante la Cámara, el primer británico, señor Neville Chamberlain, ha anunciado un debate sobre política exterior para el viernes próximo, día 19 de mayo.—(CSA).
NO HAY AUN ACUERDO ENTRE LONDRES Y MOSCÚ

Londres, 15.—La visita que hizo esta mañana el embajador de Francia en Londres, M. Charles Corbin, al ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, en el Foreign Office, tuvo por objeto el dar cuenta al jefe del Foreign Office al diplomático francés de la contestación dada por Moscú a las contraproposiciones hechas por Londres.

Sin que aún no se tengan detalles concretos sobre el asunto, parece ser que estas contraproposiciones británicas no han obtenido la aprobación de la U. R. S. S., y que, por lo tanto, siguen las negociaciones entre los dos Gobiernos.—(CSA).

EN EL FOREIGN OFFICE

Londres, 15.—Procedente de sus posesiones del Yorkshire, donde pasó el "week-end", regresó a Londres el jefe del Foreign Office, vizconde Halifax. Al Ministerio británico de Negocios Extranjeros acordó esta mañana a última hora el embajador de Francia en Londres, M. Charles Corbin.

Se sabe que a fines de esta semana lord Halifax saldrá para Cinebra, a fin de dirigir los trabajos de la Delegación inglesa que asistirá a las sesiones del Consejo de la Sociedad de las Naciones, que se inaugurarán el próximo lunes, día 22 de mayo.—(CSA).

LAS NEGOCIACIONES BRITANICO-SOVIÉTICAS

Londres, 15.—Según los últimos informes recibidos en el Foreign Office, se sabe que ha sido entregada al embajador de Londres en Moscú, Sir Williams Seeds, la contestación del Gobierno de la URSS a las contraproposiciones que le fueron hechas por el Gobierno británico.

Aún no se conocen los términos en que dicha nueva nota soviética está concebida.—(CSA).

LA MISIÓN LEITH-ROSS EN GRECIA

Atenas, 15.—El jefe del Gobierno helénico, don Juan Metaxas, ha recibido a fines de esta mañana al ministro plenipotenciario de Gran Bretaña en Atenas y al jefe de la Misión, Comercial británica, señor Frederick Leith-Ross, que ha llegado recientemente a Grecia procedentes de Rumanía.—(CSA).

Francia continúa aprovechándose de los rojos españoles allí refugiados

París, 15.—Francia continúa aprovechándose ampliamente de los españoles rojos refugiados en su territorio.

Varios millares han sido enviados ya a los Alpes para construir carreteras, especialmente de importancia militar, y otros muchos han sido enviados a Sidi-Bel-Abbes, donde han sido armados y equipados y conducidos a Túnez y a su frontera con Libia, con el fin de oponerles, en caso de conflicto, a los italianos, contra los cuales combatieron ya en España.

Los últimos contingentes de refugiados enrolados en la Legión Extranjera se elevan a la considerable cifra de 9.000 hombres, entre los que figuraban, junto a obreros y campesinos, muchos intelectuales y burgueses, transformados por dos años de guerra civil, en soldados mercenarios.—(Stéfani).

Berlín, 15.—El Führer Cancellor del Reich ha hecho dar la orden de regresar a Berlín al embajador alemán en Ankara, señor von Papen, a fin de que dé cuenta de sus gestiones cerca del Gobierno turco e informe sobre el acuerdo concertado estos días entre Ankara y Londres.—(CSA).

París, 15.—El periódico "Le Matin" anuncia que en el Congreso regional del partido socialista, que se celebrará por Pentecostés en Nantes, surgirán graves divergencias de opinión. La lucha en el seno del partido entre Blum y Faure es más encarnizada que nunca, pero se

crea sin embargo que Blum disfrutará de cierta preponderancia, debido a haberse puesto de acuerdo con su antiguo adversario Ziromski.

A pesar de que aún no se pueden pronosticar los resultados de este Congreso, existe el hecho indiscutible de las divergencias de opinión en el seno del partido.

NEGOCIACIONES FRANCO-TURCAS

Ankara, 15.—El embajador de Francia en Turquía, señor Massigli, ha sido recibido en audiencia por el ministro de Negocios Extranjeros turco, señor Sarajoglu, con quien ha conferenciado largamente. Se sabe que la conversación giró en torno a los términos en que se ha de plantear el futuro acuerdo franco-turco.—(CSA).

EL GENERAL WEYGAND EN LONDRES

Londres, 15.—En la Embajada de Francia en Londres el embajador, M. Charles Corbin, ha ofrecido un té en honor del general Weygand, que se encuentra en la capital inglesa a la cabeza de la Delegación francesa de oficiales de la reserva que hace unos días llegó a Inglaterra.—(CSA).

EL VIAJE DE LOS REYES DE INGLATERRA

Nueva York, 15.—El paquete "Empress of Australia" ha cruzado al Oeste de la isla de Saint Pierre y Miquelon a las 14 horas. Comunican que los Soberanos ingleses desembarcarán en Quebec el miércoles próximo, día 17 de mayo.—(CSA).



EVELINA HUDSON y GRAZIA HUNTINGTON, que se lanzarán en breve a la conquista del premio femenino de altura probando un nuevo aparato para la respiración

En Londres también se afirma que la situación no ha cambiado

El Gobierno inglés no ha contraído compromiso alguno con los soviets

Elega a Londres la contestación soviética

Londres, 15.—La Prensa reproduce el discurso pronunciado ayer tarde por el Duce en Turin. Los periódicos hacen resaltar de modo especial la declaración del Duce de que actualmente no existe problema que valga la pena de una guerra.

El "Times" hace constar que la situación no ha empeorado, defiende los argumentos de Inglaterra y hace resaltar que no es cierto, que los países democráticos estén haciendo la guerra económica contra los países totalitarios.

SEGÚN "EVENING STANDARD", LA RESPUESTA SOVIÉTICA A LAS PROPOSICIONES BRITANICAS CONSTITUYE UNA RAZONADA NEGATIVA

Londres, 15.—Según "Evening Standard", el Foreign Office ha recibido la respuesta de la U. R. S. S. a las proposiciones británicas. La respuesta, según dicho periódico, constituye una razonada negativa al plan británico y a una repetición de la proposición original soviética para una alianza anglo-rusa, condición indispensable para cualquier sistema de seguridades en Europa oriental.

Sin embargo, la respuesta soviética deja la puerta abierta para negociaciones, porque según "Evening Standard", Rumania ya no es hostil, como al principio, a recibir garantías por parte de los soviets.—Stéfani.

EL COMPROMISO CON LOS SOVIETS

Londres, 15.—Alguien ha preguntado hoy en la Cámara de los Comunes al presidente del Consejo respecto a los compromisos contraídos por el Gobierno británico para defender a Estonia, Letonia y Lituania contra una agresión, y si el Gobierno británico se ha comprometido a auxiliar a la U. R. S. S. en caso de que este país se viera arrastrado a una guerra después de haber accedido a defender estos Estados contra una agresión.

El subsecretario de Estado, Butler, contestó que el Gobierno no ha realizado compromiso alguno con los soviets, lo que se derivará del Convenant en cuanto a estos Estados se refiere.

HA LLEGADO A LONDRES LA CONTESTACION SOVIETICA

Londres, 15.—La contestación soviética a las contraproposiciones británicas ha llegado hoy a Londres.—D. N. B.

"Daily Telegraph" trata de hacer creer que las democracias no tienen la menor intención de guerra.

"Daily Express" hace constar que el discurso de Mussolini ha animado a todos aquellos que creían en la paz de Europa. Las palabras del Duce contienen al mismo tiempo una advertencia. La Gran Bretaña no debe descuidar la preparación de su defensa nacional.—D. N. B.

SE ABORDADO EL PROBLEMA DE DANTZIG EN GINEBRA

Londres, 15.—El corresponsal diplomático de la Agencia Reuters cree poco probable que la cuestión de Dantzig sea abordada de un modo oficial en la próxima sesión de Ginebra. Los círculos oficiales de Londres y de todo el mundo están de acuerdo en considerar como inoportuno que en las circunstancias actuales se celebre una sesión oficial del Comité de los Tres.

El Gobierno polaco también ha aprobado este punto de vista.—D. N. B.

CHAMBERLAIN NO QUIERE DAR DETALLES SOBRE LAS OBJECIONES DE POLONIA Y RUMANIA A LAS CONVERSACIONES ANGLO-SOVIÉTICAS
Londres, 15.—El presidente del Consejo, Chamberlain, ha declarado en la Cámara de los Comunes, al ser interpelado de si los Gobiernos polaco y rumano han presentado algunas objeciones formales con motivo de la conclusión

del pacto bilateral de asistencia entre Inglaterra y la Unión Soviética, que los Gobiernos de Polonia y Rumania no han expresado hasta ahora sus puntos de vista de un modo formal. La actitud general, sin embargo, relativa a las negociaciones que se están celebrando entre Inglaterra y la Unión Soviética es conocida por conducto diplomático normal, debido a la visita a Inglaterra de los ministros de Negocios Extranjeros de Polonia y Rumania.

Por lo tanto—terminó Chamberlain—resultaría indiscreto dar a conocer más detalles que los facilitados hasta el momento presente. AUN NO SE CONOCE EL CONTENIDO DE LA RESPUESTA

MOSCÚ, 15.—Hasta el momento presente no se sabe nada respecto al contenido de la nota soviética remitida hoy a Inglaterra, pero se supone que no se ha encontrado la base para un acuerdo anglo-soviético.—D. N. B.

Llega a Bruselas el embajador español

Bruselas, 15.—Hoy ha llegado a esta ciudad, con objeto de desempeñar las funciones de embajador de España en Bélgica, don Eduardo Aunós.

POLITICA CHINA

Chang-Kai Chek y la familia Sung

Por G. TATO CUMMING

A China, en el mundo de la política internacional, se la conoce con el nombre de "República democrática de la China". Democracia, aquí hasta en el lejano Oriente ha llegado esta palabra, invento occidental. Sun-Yat-Sen, nacido en Cantón y dedicado a la poesía, marcha a Estados Unidos. En aquella otra República estudia, y cambia a poco la coleta por el triángulo. Después de una correría por el mundo que trastorna su alma de poeta y oriental, y al compás del triángulo llega, guiado por una estrella, que no es precisamente la de los Reyes Magos, al Belén de Cantón.

Empieza a hablar a los estudiantes, y en su comienzo los monosílabos de su natal lengua no son capaces de expresar la confusión de ideas que todavía no ha podido asimilar. En la lengua se le erredan: igualdad, comunismo, fraternidad, república, internacionales. La fonética china se enriquece con los sonidos extraños, que le dan nuevos nombres eslavos.

en la sombra varios generales y políticos ambiciosos y relegados a segundo término por la dinastía manchú que gobierna paternalmente desde Pekín, fraguan el complot que ha de hundir al Imperio Celeste.

Existe en el país una familia que oculta entre sonrisas un odio cerval a la emperatriz regente y una ambición sin límites: Sung se llaman estos hermanos, que en plena juventud sienten la ambición del poder.

La más pequeña Sung casa con Sun-Yat-Sen y a poco alegremente se tira por la borda el Imperio, y entre ridículas charangas y la alegría inconsciente de la masa llega la joven República y China, de Imperio secular, pasa a ser una Democracia.

El noventa y siete por ciento del pueblo es analfabeto y apenas se entera del cambio. Sólo observa un cambio local de gobernantes, que cambian las zapatillas de seda en oro bordadas por la sucia alpargata que impone su tiranía. Las elecciones—pilar principal de sustentación de una democracia—son imposibles por el analfabetismo, indiferencia y largas distancias con malas comunicaciones. Nacen varios Gobiernos y ante la autonomía descarrada de Pekín y Nankín, que no admite el reparto en Sun-Yat-Sen, hacen a éste refugiarse en Cantón y nace un nuevo Gobierno, en el que Moscú lleva las riendas descaradamente.

El caos se apodera de China y Rusia espera su momento. Una hermana de la mujer de Sun-Yat-Sen, la más inteligente y audaz de la familia, se casa con un joven general y Chang-Kai-Chek sube rápidamente al primer plano de la política china.

Muere el poeta demagogo, y la política encausa al joven general, hábilmente guiado por las hermanas Sung. Otra hermana coloca a su marido de ministro de Hacienda, y el único varón Sung pasa, después de recorrer el Ministerio de Hacienda, a dirigir el Banco Nacional de China.

He aquí los resortes del poder en China, en manos de los que los chinos irónicamente llaman "dinastía Sung". El Ejército, la Hacienda, el dinero, el poder espiritual y control político las cuatro palancas que impulsan a una nación, reunidos en las férreas manos de estos perros de presa.

¿Quién los apoya? ¿Quién los dirige? Gamin (nombre del mariscal ruso Elucher), Borodine, Alexeff, Heinz Haemann, puede contarse entre los más ávidos concurrentes a los juegos de la dinastía Sung.

¿Y la democracia? ¿Qué se hizo de ella? ¡Bah! El viejo mandil que tan buenos discípulos y hermanos encontró en la vieja Catay, dirige el cotarro. La democracia en China, como en el resto del mundo, sólo significa una palabra de diccionario. Un bunielo, muy apetitoso y bonito por fuera, vacío por dentro. Ningún país del mundo ha sufrido y sufre mayor dictadura que la ejercida en nombre de la democracia por los

hermanos Sung a través del mariscal.

Contra esto ha intervenido el japonés. La resistencia y ayuda a los Sung han obligado al Imperio del Sol Naciente emplearse más a fondo en su campaña, que ha transformado en cruzada liberadora de la civilización en Extremo Oriente.

Poca China les va quedando al funesto Chang-Kai-Chek y su tropa Sung, para seguir engañando y dominando. Los fondos de la Revolución universal que se nutrirán también de los derechos de los monopolios de la sal, impuestos de la seda, Aduanas, petróleos, tantas enormes fuentes de riqueza se les escapan de sus garras. Los sucesos del Kremlin se desvanecen, y ante los fusiles triunfantes del renacimiento, lucen las espaldas sin coletes de unos chinos vendidos al diablo blanco de las estepas.

Y a muchos miles de kilómetros, los mandiles tiemblan de ira al ver que la presa se les escapa, y el amo supremo, en su desconocido rincón, cambia la ruta y la táctica e intenta acercarse con su oro a tratar con sutuosas sonrisas de llevarse algo en este río revuelto de una democracia más que se humide, en los alambres del renacer de otro nuevo Imperio.

El caos se apodera de China y Rusia espera su momento. Una hermana de la mujer de Sun-Yat-Sen, la más inteligente y audaz de la familia, se casa con un joven general y Chang-Kai-Chek sube rápidamente al primer plano de la política china.

Muere el poeta demagogo, y la política encausa al joven general, hábilmente guiado por las hermanas Sung. Otra hermana coloca a su marido de ministro de Hacienda, y el único varón Sung pasa, después de recorrer el Ministerio de Hacienda, a dirigir el Banco Nacional de China.

He aquí los resortes del poder en China, en manos de los que los chinos irónicamente llaman "dinastía Sung". El Ejército, la Hacienda, el dinero, el poder espiritual y control político las cuatro palancas que impulsan a una nación, reunidos en las férreas manos de estos perros de presa.

¿Quién los apoya? ¿Quién los dirige? Gamin (nombre del mariscal ruso Elucher), Borodine, Alexeff, Heinz Haemann, puede contarse entre los más ávidos concurrentes a los juegos de la dinastía Sung.

¿Y la democracia? ¿Qué se hizo de ella? ¡Bah! El viejo mandil que tan buenos discípulos y hermanos encontró en la vieja Catay, dirige el cotarro. La democracia en China, como en el resto del mundo, sólo significa una palabra de diccionario. Un bunielo, muy apetitoso y bonito por fuera, vacío por dentro. Ningún país del mundo ha sufrido y sufre mayor dictadura que la ejercida en nombre de la democracia por los

hermanos Sung a través del mariscal.

Contra esto ha intervenido el japonés. La resistencia y ayuda a los Sung han obligado al Imperio del Sol Naciente emplearse más a fondo en su campaña, que ha transformado en cruzada liberadora de la civilización en Extremo Oriente.

Poca China les va quedando al funesto Chang-Kai-Chek y su tropa Sung, para seguir engañando y dominando. Los fondos de la Revolución universal que se nutrirán también de los derechos de los monopolios de la sal, impuestos de la seda, Aduanas, petróleos, tantas enormes fuentes de riqueza se les escapan de sus garras. Los sucesos del Kremlin se desvanecen, y ante los fusiles triunfantes del renacimiento, lucen las espaldas sin coletes de unos chinos vendidos al diablo blanco de las estepas.

Y a muchos miles de kilómetros, los mandiles tiemblan de ira al ver que la presa se les escapa, y el amo supremo, en su desconocido rincón, cambia la ruta y la táctica e intenta acercarse con su oro a tratar con sutuosas sonrisas de llevarse algo en este río revuelto de una democracia más que se humide, en los alambres del renacer de otro nuevo Imperio.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El general İNONU, presidente de la República turca



Los soberanos italianos con el Duce, acompañados por los generales García Estévez, von Braunschicht y los ministros Ciano y Starace, asistiendo al gran desfile de la Vía del Imperio.

CREMA DENTAL CIENTIFICA

PROFIDÉN

PARA LA HIGIENE DE LA BOCA